

ଆଶୁତୋଷଙ୍କୁ ୯ ଭଲକେଟ ସଫଳତା

ବରୋଦା ବିପକ୍ଷ ସି.କେ. ନାଲନ୍ଦା ଟ୍ରଷ୍ଟି ମ୍ୟାଚରେ ୯ ଭଲକେଟ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶାର ଆଶୁତୋଷ ଛୁରିଆ।

୧୪ ୦୨

ଉପଯୁକ୍ତ ଝିଅ ମିଳିଲେ ବାହାହେବି

ଉପଯୁକ୍ତ ଝିଅ ମିଳିଲେ ବିବାହ କରିବେ ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଏକ ଆଲୋଚନାରେ କହିଛନ୍ତି।



ତେଜାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ପାଞ୍ଚୁପତି ବ୍ଲକ୍ରେ ଯୋଗବାର ଚକକୁ ଖସିପଡ଼ିଥିବା ବସ୍।

ପୋଲରୁ ଖସିଲା ବସ୍: ୨ ମୃତ

ତେଜାନାଳ ଅଫିସ, ୨୩।୧

ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ପିକନିକ ସାରି ବସରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଫେରୁଥିବା ୪୩ ଯାତ୍ରୀ ଯୋଗବାର ଭୋର୍ ୪ଟାରେ ଫୁର୍ତ୍ତଶାଳ ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି। ୫୫ନଂ ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ତେଜାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ଓଡ଼ାପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ସଦର ଥାନା ପାଞ୍ଚୁପତିଠାରେ ଥିବା ବ୍ରିକ୍ ଉପରୁ ବସ୍ଟି ଚକକୁ ଖସିପଡ଼ିବାରୁ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ୨ ମହିଳା ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ସେମାନେ ହେଲେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଇଲ୍ଲୀପୁର ଗ୍ରାମର ବିଜୟଲକ୍ଷ୍ମୀ ସାହୁ ଓ ରେଣୁକା ଜେନା। ଫୁର୍ତ୍ତଶାଳରେ ୧୬ ଜଣ ଚାନ୍ଦିଆ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବେଳେ ୧୫ଜଣଙ୍କୁ ତେଜାନାଳ ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ କଟକ ବଡ଼ ମେଡିକାଲ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ବୃଥା ବ୍ରିକ୍ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲୁଥିବା ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବା ରାଜପଥ ପ୍ରାଧିକାରୀ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ (ଏନ୍ଏଚ୍ଏଆଇ)ଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ରାସ୍ତାରେ କୌଣସି ସତର୍କ ସୂଚନା

- ୧୬ ଆହତ, ଉତ୍ତେଜନା
- ଏନ୍ଏଚ୍ଏଆଇ ଉପରେ ବର୍ଷିଲେ ଜନସାଧାରଣ
- ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାରୁ ଫେରୁଥିଲା କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

ଲଗାଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ଏହି ଫୁର୍ତ୍ତଶାଳ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ୨ ମହିଳା ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଫୁର୍ତ୍ତଶାଳ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଉପଚାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ବଳଦେବଜୀଉ ପାଠ ନିକଟ ଇଲ୍ଲୀପୁର ଗ୍ରାମର ୪୩ଜଣ ଯାତ୍ରୀ ପିକନିକ ପାଇଁ ନାଳପାଧର ନାମକ ବସ୍ (ନଂ. ୭୬୨୯୯-୯୧୯୨)ରେ ଶୁକ୍ରବାର ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶା ଯାଇଥିଲେ। ସେମାନେ ହରିଶଙ୍କର, ଦୁର୍ଦ୍ଦିନୀପ, ହାରାକୃତ ଆଦି ବୁଲିବା ପରେ ରବିବାର ରାତିରେ ସମଲପୁରକୁ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ

ବରପୁଣ୍ଡାରେ ଜଳିଗଲା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୧ (ବ୍ୟୁରୋ)

ବରପୁଣ୍ଡା ବସ୍ଟାଣ୍ଡରେ ଯୋଗବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନ ପ୍ରାୟ ୧୨ଟାରେ 'ଖଣ୍ଡାଧାର କୁଇନ୍' ନାମକ ଏକ ଯାତ୍ରୀବାହୀ ବସ୍ (୭୬୨୯୯-୯୪୫୨୬) ଜଳିଯାଇଛି। ତେବେ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ସମୟରେ ବସ୍ରେ କୌଣସି ଯାତ୍ରୀ ନ ଥିବାରୁ ବଡ଼ ବିପଦ ଚଳିଯାଇଛି। ଖବରପାଇ ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ପହଞ୍ଚି ଘଣ୍ଟାଏବୁ ଅଧିକ ସମୟ ପରେ ନିଆଁକୁ ଆୟତ୍ତ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ସେତେବେଳକୁ ବସ୍ଟି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜଳିଯାଇଥିଲା। ଶର୍ତ୍ତ ସର୍ବନିମ୍ନ ଏହି ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟଣାର ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି



ବୋଲି ଡେପୁଟି ଫାୟାର ଅଫିସର ଅବନୀ ସାହି କହିଛନ୍ତି। ସୂଚନାାନୁଯାୟୀ, ଭଲ ବସ୍ଟି ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ବଣେଇଗଡ଼କୁ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ

ପୋଲିସ କମିଶନ ନେଉଛି ମନ୍ଦୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୧ (ବ୍ୟୁରୋ)

ରାଜ୍ୟରେ କେତେକ ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ ଏବଂ ଓକିଲମାନେ ଏସ୍ପି/ଏସ୍ଟି ମାମଲାଗୁଡ଼ିକରେ କମିଶନ ନେଉଛନ୍ତି। ସୋମବାର ସ୍ଥାନୀୟ ରୋଗୀ ଭବନଠାରେ ଆଇନ ସେବା ସଂସ୍ଥା କ୍ଲବ୍ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ପାଠିକାଙ୍କୁ କ୍ଷତିପୂରଣ ପ୍ରଦାନ ସମ୍ପର୍କରେ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇ ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଦୁଷ୍ମାନ୍ତ କାନ୍ତ ବେହେରା ଏହା କହିଛନ୍ତି। ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅଭିଭାଷଣର ଭିତ୍ତି ଉପରେ ଆଇନାଳୟରେ ହେବା ପରେ, ଏହାକୁ ନେଇ ଏବେ ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋର ଧରିଛି।



ଗୃହ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଦୁଷ୍ମାନ୍ତ କାନ୍ତ ବେହେରା

ଓଡ଼ିଶାରେ ବଳାଙ୍ଗିର ଏବଂ ମହିଳା ଅତ୍ୟାଚାର ମାମଲା ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ଚଳୁନାରେ ଅଧିକ। ଫୁଁ ଚାକ କଥାକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବି। କାରଣ ଗତ ୬ମାସରେ ଡିପୋର୍ଟକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟରେ ଏହିସବୁ ମାମଲା ଅଧିକାଂଶ ଡିପୋର୍ଟ ହେଉ ନାହିଁ। ବିଶେଷକରି ମହିଳା, ଶିଶୁ କିମ୍ବା ଏସ୍ପି/ଏସ୍ଟି କେସ୍ରେ ଅପରପକ୍ଷ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ଥିବାରୁ ଅନେକ ଅଭିଯୋଗ କରିବାକୁ ଭୟ କରନ୍ତି। ହେଲେ ଆମ ରାଜ୍ୟରେ

ଲୋକମାନେ ସାହସ କରୁଛନ୍ତି ଡିପୋର୍ଟ କରିବାକୁ। କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମାମଲା ମିଥ୍ୟାରେ କରାଯାଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଯଦି କେହି ଏହାକୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଆକ୍ଷେପ ବୋଲି ନ ଭାବିବେ ତେବେ କହିବାକୁ ଚାହଁବେ, କେତେକ ଆଇନଜୀବୀ ପାଠିକାଙ୍କୁ କୁହନ୍ତି, ତୁମ ୨ଲକ୍ଷ ପାଲଟୁ, ମୋତେ ଯଦି ୨୦ ଲୁ ୩୦ ହଜାର ଦେବୁ ତାହାହେଲେ ଫୁଁ ତୋ ମାମଲାକୁ କେମିତି ସତରେ ପରିଶୋଧ କରିହେବ ସେନେଇ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବି। ତେବେ ପାଠିକା ଦେଖୁଛି ଯଦି ସେ ୨ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପାଉଛି, ସେ ଆଉ ଅନ୍ୟ କିଛି ଚିନ୍ତା କରୁନି। ସେ ଭାବୁଛି ଯେ, ତା' ପାଇଁ ୨ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଓକିଲ ଲଢ଼ିକି କରିଦେଲେ। ସରକାରଙ୍କ କ୍ଷତିପୂରଣ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ସେ କିଛି ଜାଣୁ ନାହିଁ। ଯଦି ତାକୁ ୫୦ ହଜାର ଦି ମିଳୁଛି ତେବେ ସେ କୁସି ହୋଇଯାଉଛି। ୨ ଲକ୍ଷ ମିଳିଲେ ସେଥିରୁ କିଛି ଓକିଲ ଆଉ ପୋଲିସ ନେଇଯାଉଛନ୍ତି। ଏହା କହିବାର କାରଣ ଯେ, ଏମିତି ଅନେକ ଅଭିଯୋଗ ମୋ ପାଖକୁ ଆସିଛି। ଆପଣମାନେ ଲିଗାଲ ଆଡଭାଇଜର ଅଛନ୍ତି ଏବଂ ପାଠିକାଙ୍କୁ ସେବା ଯୋଗାଉଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଏହିସବୁ ଘଟଣାର ସମାପ୍ତ୍ୟ ଯାଞ୍ଚ କରି ମିଥ୍ୟା ଫେରୁଥିବା

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ଛାଡ଼ିବା ପାଇଁ ଟାକ୍ଟି

Zed Black
ପ୍ରାର୍ଥନା ହେବ ସ୍ୱୀକାର
ପ୍ରମିୟମ ଅଗରବତୀ
3 ଜନ୍ 1 ଗୋଲଡ଼
MS Dhoni

କଣ୍ଡୁପା ଦେବେ କୋଶିଆରି ବିବାହୀୟ ଥିଲେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ରାଜ୍ୟପାଳ



ମୁମ୍ବାଇ, ୨୩।୧: ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ରାଜ୍ୟପାଳ ଭଗତ ସିଂ କୋଶିଆରି ନିଜ ପଦକୁ କଣ୍ଡୁପା ଦେବାକୁ ଚାହାନ୍ତି ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ୨୦୧୯ରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ନିଯୁକ୍ତ ହେବା ପରଠାରୁ ବିଭିନ୍ନ ବିବାହୀୟ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇ ସେ ସମାପତପୁର ଶିଳୋନାମା ମଞ୍ଚନ କରିଆସିଥିଲେ। ଅବଶିଷ୍ଟ ଜୀବନ ସେ ଲେଖାପଢ଼ା ଓ ଅବସର ବିନୋଦନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅତିବାହିତ କରିବାକୁ ଚାହାନ୍ତି ବୋଲି କହିଥିବା ରାଜଭବନ ପକ୍ଷରୁ ଜାରି ବିବୃତ୍ତିରେ କୁହାଯାଇଛି। ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କୋଶିଆରି କହିଛନ୍ତି, ରାଜ୍ୟ ସେବକ ବା ରାଜ୍ୟପାଳ ଭାବେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଭଳି ବୃହତ୍ ରାଜ୍ୟର ସେବା କରିବା ତାଙ୍କ ପାଇଁ ସମ୍ମାନ ଓ ସୁସଯୋଗ ଥିଲା। ନିକଟରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୁମ୍ବାଇ ଗସ୍ତରେ ଆସିଥିବାବେଳେ ସେ ତାଙ୍କୁ ନିଜ ଇଚ୍ଛା ସମ୍ପର୍କରେ ଜଣାଇଥିଲେ। ସେ ପ୍ରସ୍ତାବ ରାଜନୈତିକ ଦାୟିତ୍ୱ ଓହରିଯିବାକୁ ଚାହାନ୍ତି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ୨୦୧୯ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ କୋଶିଆରି ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ରାଜ୍ୟପାଳ ନିଯୁକ୍ତ ହେବାର ୨ ମାସ ପରେ ରାଜ୍ୟରେ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ହୋଇଥିଲା। ସେତେବେଳେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଦକୁ ନେଇ ରାଜପା-ଶିବସେନା ମଧ୍ୟରେ ଚଣାଓଟରା ଯୋଗୁ ଏମିତି-ଏ ସରକାର ଗଢ଼ିପାରି ନ ଥିଲା। ଶିବସେନା ନେତା ଉତ୍ତର ଠାକୁରେ ଏମିତି-ଏରୁ ଓହରିଯାଇ କଂଗ୍ରେସ ଏବଂ ଏମ୍ଡିପି ସହଯୋଗରେ ମହାବିକାଶ ଆୟାଡ଼ି ସରକାର ଗଢ଼ିଥିଲେ। ତେବେ ଉତ୍ତର ସରକାର ଗଠନ ଦାବି ଜଣାନ୍ଦେ ଫେରୁଥିବା

ନିର୍ଯାତନା ଅସହ୍ୟ ହେବାରୁ ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ ସ୍ତ୍ରୀ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ/ବାଲୁଗା/ଗରାମାପୁଣ୍ଡା/ ଟାଙ୍ଗୀ, ୨୩।୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ନାରୁଣା ଥାନା ଅଧୀନ ହରିପୁର ଜଙ୍ଗଲରୁ ରବିବାର ଏକ ସୁତକେସ୍ରେ ଭର୍ତ୍ତି କଣେ ସୁତକେସ୍ ପୁରଦେହ ପୋଲିସ ଜବତ କରିଥିଲା। ମୃତକ ହେଲେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ରଣପୁର ଥାନା ଅଧୀନ ଲାଖପଡ଼ା ଗ୍ରାମର ମନୋରଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ ମାଷ୍ଟରମାଲିକଙ୍କ ସମେତ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଶ କରିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ମୃତକଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ତଥା

ସୁତକେସ୍ରେ ସୁତକଙ୍କ ମୃତଦେହ ମିଳିବା ଘଟଣା



- ମାଷ୍ଟରମାଲିକଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମେତ ୩ ଗିରଫ
- କ୍ରୀମିୟମ ସିନ୍ ରିକ୍ରିଏଟ କଲା ପୋଲିସ

ଘଟଣାର ମାଷ୍ଟରମାଲିକଙ୍କ ନିଲି ଦାସ(୨୫) ଏବଂ ସହଯୋଗୀ ନିଲି ସମ୍ପର୍କୀୟ ଭାଇ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଚାନ୍ଦପୁର ଥାନା ଅଧୀନ ରାଜକଙ୍କିଆ ଗ୍ରାମର ମିରୁ ଦାସ(୨୬) ଓ ବନ୍ଧୁ ଚାନ୍ଦପୁର ଥାନା ତୋମଣୀ ସାହିରେ ରହୁଥିବା ବିକ୍ରମ ସାହୁ(୨୯)। ଫେରୁଥିବା

'କ୍ରିପ୍ସୋ କୁଇନ୍'ଙ୍କ ପଛରେ ଏପ୍ରିଆଲ



ଓଡ଼ିଶା, ୨୩।୧

କ୍ରିପ୍ସୋ କୁଇନ୍ ଭାବେ ଦେଶ ବିଦେଶରେ ଜଣାଯାଉଥିବା ରୁଜା ଜଗନ୍ନାଥୋଭାଙ୍କୁ ଧରିବା ଲାଗି ଆମେରିକାୟ ଚନ୍ଦନକାରୀ ସଂସ୍ଥା ଏପ୍ରିଆଲ (ଫେଡେରାଲ୍ ସୁରୋ ଅଫ୍ ଇନ୍ଦେଷ୍ଟ୍ରିଆଲ୍) ଆପ୍ରାଣତେଷ୍ଟି ବଳାଙ୍ଗି। ଏପ୍ରିଆଲର ଟପ୍ ୧୦ ମୋଷ୍ଟ ଉନ୍ନତ ନିଷ୍ପତ୍ତିରେ ଥିବା ୪୨ ବର୍ଷୀୟା ରୁଜା 'ଓନ୍‌କ୍‌ଏନ୍' କ୍ରିପ୍ସୋକରେଡ଼ି ଜରିଆରେ ବହୁ ନିବେଶକଙ୍କଠାରୁ ୪ ବିଲିୟନ୍ ଡଲାର (୩୨,୫୮୦ କୋଟି ଟଙ୍କା) ଠକ୍ ନେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ତାଙ୍କ ନାଁରେ ରହିଛି। ଦୁବାଇଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଲଣ୍ଡନ୍ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଧନୀ ରାଷ୍ଟ୍ରର ଇନ୍ଦେଷ୍ଟ୍ରି କ୍ରିପ୍ସୋ କୁଇନ୍‌ଙ୍କ ଗାଲରେ ପଡ଼ି ଠକାମିର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି। 'ବିର୍କଏନ୍'ର ସଫଳତାରେ

ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହୋଇ ରୁଜା 'ଓନ୍‌କ୍‌ଏନ୍' ନାମରେ ଏକ କ୍ରିପ୍ସୋକରେଡ଼ି ୨୦୧୬ରେ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଥିଲା 'ବିର୍କଏନ୍'କୁ ପଛରେ ପକାଇବା। ଇନ୍ଦେଷ୍ଟ୍ରିଆଲ୍ ବିଶ୍ୱାସଭାଜନ ହେବା ଲାଗି ରୁଜା ବିଦେଶରେ ବହୁ ସେମିନାରର ଆୟୋଜନ କରୁଥିଲେ। ତାଙ୍କ କଥାରେ ଥିବା ଯାତୁକରି ପାଇଁ ଲୋକେ ସହଜରେ 'ଓନ୍‌କ୍‌ଏନ୍' ଉପରେ ବିଶ୍ୱାସ କରୁଥିଲେ। 'ଓନ୍‌କ୍‌ଏନ୍' ଲକ୍ଷ୍ୟ କରିବାର ୧୬ ମାସ ପରେ ପାଖାପାଖି ୪ ବିଲିୟନ୍ ଡଲାର ନେଇ ରୁଜା କୁଲଗେରିଆର ସୋପିଆରୁ ଫୁଲ୍‌ବର୍ ଯୋଗେ ଗ୍ରାସ୍ ଯାଇଥିବା ଫେରୁଥିବା

ସଂକ୍ଷେପରେ

ତୁର୍କୀରେ ନିର୍ବାଚନ ଘୋଷଣା କଲେ ଏର୍ଡୋଗାନ

ଇସ୍ତାନବୁଲ୍, ୨୩।୧: ତୁର୍କୀ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ରିସେପ୍ ଚାୟିପ ଏର୍ଡୋଗାନ ଦେଶର ପରବର୍ତ୍ତୀ ପାର୍ଲିାମେଣ୍ଟ ଓ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଚାରିଖ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି।



ରିସେପ୍ ଚାୟିପ ଏର୍ଡୋଗାନ

୧୪ରେ ଏହି ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ବୃତ୍ତୀ ପ୍ରଦେଶରେ ଶନିବାର ଏର୍ଡୋଗାନ ଏକ ମୁତ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏହା ଘୋଷଣା କରିଥିବାବେଳେ ରବିବାର ଏହାର ଭିତ୍ତିପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ପୁନର୍ବାର ନିର୍ବାଚିତ ହେବା ଲାଗି ଯୋଜନା ରଖିଥିବା ଏର୍ଡୋଗାନ କହିଛନ୍ତି, ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୦ରେ ତୁର୍କୀ ନିଷ୍ପତ୍ତି ପରେ ଦେଶର ପୁସ୍ତିପ ଲୋକଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଆରମ୍ଭ କରିବେ। ଯଦି କୌଣସି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ୫୦ ପ୍ରତିଶତରୁ ଅଧିକ ଭୋଟ ନ ମିଳେ, ତେବେ ମେ' ୨୮ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଭୋଟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।



ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ପୂର୍ବରୁ ସୋମବାର ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର କର୍ବନ୍ୟ ପଥରେ ବ୍ରହ୍ମୋସ ମିଶାଇଲ ସିଣ୍ଡେମ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି। (ଫଟୋ-ଟମନ ଗୌତମ)

ଉପଯୁକ୍ତ ଝିଅ ମିଳିଲେ ବାହାହେବି: ରାହୁଲ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩।୧ (ପି.ଟି.)

ଉପଯୁକ୍ତ ଝିଅ ମିଳିଲେ ବିବାହ କରିବେ ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ ନେତା ତଥା ଅନେକଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଭାରତର ସବୁରୁ ଯୋଗ୍ୟ ଅବିବାହିତ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ କହିଛନ୍ତି। ସମସ୍ୟା ହେଲା କି ତାଙ୍କ ମାତାପିତାଙ୍କ 'ବାସ୍ତବ ସୁନ୍ଦର ବିବାହ' ବହୁତ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ମୁଖ୍ୟତଃ ଖାଦ୍ୟ ଓ ଭ୍ରମଣ ପ୍ଲାନେଟର୍ କଲି ଚେଲ୍ ସହ ଏକ ହାଲୁକା ଫୁଲକା ଆଲୋଚନା ବେଳେ ରାହୁଲ ଏହା କହିଥିଲେ। ସେ ପଲିଟିକ୍ସ ଟ୍ରାକ୍ସ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ଦୂରରେଇଯାଇ ତାଙ୍କର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ପ୍ରସଙ୍ଗ, ଖାଦ୍ୟ ଭୂତି, ବ୍ୟାୟାମ ଆଦି ସମ୍ପର୍କରେ କହିଥିଲେ। ବିବାହକୁ ନେଇ ତାଙ୍କର କୌଣସି ବିରୋଧ ନାହିଁ ବୋଲି ୫୨ ବର୍ଷୀୟ ପୂର୍ବତନ କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ କେମିତିକି ଝିଅକୁ ବିବାହ କରିବାକୁ ରାହାନ୍ତି, ତାହାର ଟେକଲିଷ୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ



କରିଛନ୍ତି କି ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ ହେବାରୁ ରାହୁଲ କହିଥିଲେ, କେବଳ ସେ ସେହା ଏବଂ ଭୁକ୍ତିପତି ହେବା ଆବଶ୍ୟକ। ରାଜସ୍ଥାନରେ ଭାରତ ଯୋଡ଼ା ଯାତ୍ରା ଅବସରରେ ରାତ୍ର ଭୋଜନ ବେଳେ ତାଙ୍କର ଏହି କଥାବାର୍ତ୍ତା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଥିଲା। ଖାଦ୍ୟକୁ ନେଇ ତାଙ୍କର କୌଣସି ପ୍ରତିବାଦ ନାହିଁ, ଯାହା ମିଳିଲା ଖାଇଥାନ୍ତି। ତେବେ ମତର ଓ ପଣସକୁ ସେ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି ନାହିଁ ବୋଲି ରାହୁଲ କହିଥିଲେ।

ନିମ୍ନୁକ୍ତି ହରାଇଲେଣି ୮୦ ହଜାର ଭାରତୀୟ

■ ଆମେରିକା ଆଇଟି କମ୍ପାନୀରେ ବ୍ୟାପକ ଛଟେଇ
■ ୬୦ ଦିନରେ ଚାକିରି ଯୋଗାଡ଼ ନ କଲେ ସ୍ୱଦେଶ ଫେରିବେ

ଓଷ୍ଟିନ, ୨୩।୧ (ପି.ଟି.)



ଗଣମାଧ୍ୟମ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ଗତବର୍ଷ ନଭେମ୍ବରରୁ ଇତିମଧ୍ୟରେ ପାଖାପାଖି ୨ ଲକ୍ଷ ଆଇଟି ଚେୟାରମ୍ୟାନ୍ ନିମ୍ନୁକ୍ତି କରିବା ପରେ ଏବେ ହଜାର ହଜାର ଭାରତୀୟ ଆଇଟି ଚେୟାରମ୍ୟାନ୍ କାମଧରା ହରାଇ ସେଠାରେ ରହିବା ପାଇଁ ସଂଘର୍ଷ କରୁଛନ୍ତି। ସେଠାରେ ରହିବାକୁ ହେଲେ ଓଷ୍ଟିନର ଧାର୍ଯ୍ୟ ସମୟସୀମା ମଧ୍ୟରେ ୬୦-୧୫ ଦିନ ନିମ୍ନୁକ୍ତି ଖୋଜିବାକୁ ହେବ। ସ୍ଥାନୀୟ



ଭିକା ହେଉଛି ନିମ୍ନ ଲମ୍ବିଗ୍ରାଫି ଭିକା, ଯାହା ଆମେରିକା କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକୁ ବିଦେଶୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଚେକ୍ରିକାଲ ଅଭିଜ୍ଞତା ଥିବା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପେସାରେ ନିମ୍ନୁକ୍ତି ଦେବା ଲାଗି ଅନୁମତି ଦେଇଥାଏ। ବୈଷୟିକ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଭାରତ ଓ ତାଲୁକାରୁ ହଜାର ହଜାର କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିମ୍ନୁକ୍ତି ଦେବା ଲାଗି ଏହି ଭିକା ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିଥାନ୍ତି। ଏଲ୍-୧ଏ ଏବଂ ଏଲ୍-୧ବି

ଯବାନଙ୍କ ନାମରେ ନାମିତ ହେଲା ୨୧ ଆଖ୍ୟାମାନ ଦ୍ୱୀପ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩।୧

ଆଖ୍ୟାମାନ ନିକୋବର ଦ୍ୱୀପପୁଞ୍ଜର ୨୧ଟି ଦ୍ୱୀପକୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ସୋମବାର ପରମ ବୀର ଚକ୍ର ବିଜୟୀ ଯବାନମାନଙ୍କ ନାମରେ ନାମିତ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିପ୍ରତି ସେ ନେତାଜୀ ସୁଭାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ବୋଷଙ୍କ ପାଇଁ ଉତ୍ସର୍ଗାକୃତ ଏକ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ସ୍ମାରକାର ମଡେଲ ଅନାବରଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ମେନୋରିଆଲ ଆଖ୍ୟାମାନ ନିକୋବର ଦ୍ୱୀପପୁଞ୍ଜରେ ସ୍ଥାପନ ହେବ, ଯାହା ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦେଶପ୍ରେମ ଅନୁଭବ ଜାଗ୍ରତ କରିବ ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ। ଭାରତର କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ସାଧାରଣ ସଂଗ୍ରାମୀ ନେତାଜୀଙ୍କ ୧୨୬ତମ ଜନ୍ମଦିନୀ ଅବସରରେ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ଦେଇ ମୋଦି ଆଖ୍ୟାମାନ ନିକୋବର ଦ୍ୱୀପପୁଞ୍ଜର ଗୁରୁତ୍ୱ ସମ୍ପର୍କରେ କହିଥିଲେ। ଭାରତର ପ୍ରଥମ ତ୍ରିଭଙ୍ଗୀ ଆଖ୍ୟାମାନରେ ନେତାଜୀ ଉଡ଼ାଇଥିଲେ ଏବଂ ସେଠାରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ସାଧାରଣ ଭାରତ ସରକାର ଗଢ଼ାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ। ସେ ନେତାଜୀ ଏବଂ ପରମ ମନୋହରୀ ଥିବାକୁ ସ୍ମରଣ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଆଉ ଏକ ନିମ୍ନୁକ୍ତି ଖୋଜି ପାଇବା ଏକପ୍ରକାର ଅସମ୍ଭବ ହୋଇପଡ଼ିଛି।

ହିନ୍ଦୁ ମହିଳାଙ୍କୁ ଗଣବଳାକ୍ରାନ୍ତ

ଭଦ୍ରାମାବାଦ, ୨୩।୧

ପାକିସ୍ତାନର ସିନ୍ଧ ପ୍ରଦେଶରେ ଜଣେ ହିନ୍ଦୁ ମହିଳାଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ଅପହରଣ ଓ ପରେ ଗଣବଳାକ୍ରାନ୍ତ କରାଯାଇଥିବା ଘଟଣା ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି। ପାକିସ୍ତାନର ଏ ନେଇ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଏକ ଭିଡିଓ ପୋଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ପାକିସ୍ତାନ ଉପମହାଦେଶ ଲିଭା ସମାଜରେ ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ୩ ମୁକ୍ତ ଇତିହାସିକ ମାଙ୍ଗୋରିଓ, ପୁନର୍ଗଠା ମାଙ୍ଗୋରିଓ ଓ ସେମାନଙ୍କର ଜଣେ ବନ୍ଧୁ ମହିଳାଙ୍କୁ ଗଣବଳାକ୍ରାନ୍ତ କରିଥିବା ଭିଡିଓରେ ପାକିସ୍ତାନ କହିଛନ୍ତି। ସିନ୍ଧ ପ୍ରଦେଶରୁ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ତାଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରି ଧର୍ମପରିବର୍ତ୍ତନ ପାଇଁ କହିଥିଲେ। ହେଲେ ପାକିସ୍ତାନ ସେମାନଙ୍କ କଥାରେ ରାଜି ନ ହେବାରୁ ୩ ଦିନ ଧରି ତାଙ୍କୁ ବଳାକ୍ରାନ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ କୌଶଳକ୍ରମେ ମହିଳା ଜଣକ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ କବଳରୁ ଖସି ପଳାଇ ଆସିଥିବା ଭିଡିଓରେ

ଧର୍ମ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପାଇଁ ରାଜି ହୋଇ ନ ଥିଲେ



ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ଏ ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ୍ ଅଭିଯୋଗ ଦାଖଲ କରି ନ ଥିବା ସ୍ଥାନୀୟ ହିନ୍ଦୁ ସଙ୍ଗଠନର ସଦସ୍ୟ କହିଛନ୍ତି। ପାକିସ୍ତାନରେ ଅଳ୍ପସଂଖ୍ୟକ ହିନ୍ଦୁଙ୍କ ଉପରେ ଅତ୍ୟାଚାର ତାଙ୍କୁ ବଳାକ୍ରାନ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ବିଶେଷ କରି ଧର୍ମ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଓ ବଳାକ୍ରାନ୍ତ ଘଟଣା ଅଧିକ ଘଟିବାରେ ଲାଗିଛି।

ମୋଦିଙ୍କ ଉପରେ ତତ୍କାଳୀନ ଡକ୍ଟ ଦାବିରେ ପିଟିଶନ

ଲଣ୍ଡନ, ୨୩।୧ (ପି.ଟି.)

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବିବାଦୀୟ ତତ୍କାଳୀନ ସିରିଲ୍ ଆଣି ବ୍ରିଟେନର ସରକାରୀ ଖବର ପ୍ରସାରଣକାରୀ ସଂସ୍ଥା ବିବିସି ଏହାର କର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ଗୁରୁତର ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛି। ଏହାର ନିରପେକ୍ଷ ତଦନ୍ତ ଲାଗି ଅନୁରୋଧ ପିଟିଶନରେ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ନିରପେକ୍ଷ ଏବଂ ଉଚ୍ଚମାନର ସମ୍ପାଦକୀୟ ପ୍ରକାଶ କରିବାରେ ବ୍ରିଟିଶ ବ୍ରିଟିଶ୍ କର୍ପୋରେସନ (ବିବିସି) ବିଫଳ ହୋଇଥିବାରୁ ଟେଲିଫୁନ ଏହାର ନିନ୍ଦା କରିଛି। ରବିବାର ରାତିରୁ ଏହା ଅନୁଲୋଚନରେ ୨,୫୦୦ ଦୃଶ୍ୟତ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି। ବିବିସି ତତ୍କାଳୀନ ମୋଦି କୋର୍ଟର ପ୍ରଥମ ଭାଗ ରତ ସଂଗ୍ରହରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ମଙ୍ଗଳବାର ଏହାର ଦ୍ୱିତୀୟ ଭାଗ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହି ତତ୍କାଳୀନରେ ବିବିସି ସମ୍ପାଦକୀୟ ନିରପେକ୍ଷତାର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ମାନ ବଜାୟ ରଖିବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିବାରୁ ଆମେ ନିନ୍ଦା କରୁଛୁ ବୋଲି ପିଟିଶନରେ କୁହାଯାଇଛି।

‘ମୋ କାନ୍ଧରେ ବନ୍ଧୁକ ଫୁଟାଅ ନାହିଁ’

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩।୧

ବିଚାରପତି ନିମ୍ନୁକ୍ତି ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏବଂ ନ୍ୟାୟପାଳିକା ମଧ୍ୟରେ ବିବାଦ ଲାଗିରହିଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ କାନ୍ଧରେ ବନ୍ଧୁକ ନ ଫୁଟାଇବାକୁ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟର ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ବିଚାରପତି ଆର୍.ଏସ୍. ସୋଧି ସୋମବାର କେନ୍ଦ୍ର ଆଇନମନ୍ତ୍ରୀ କିରେନ୍ ରିଜିକୁଲ୍ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଆଇନମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଇଥିବାରୁ ସେ ତାଙ୍କୁ ପନ୍ଦରଦିନ ଦେଇଛନ୍ତି। ତେବେ କିଛି ସୋଧି ରାଜନୈତିକ ବ୍ୟକ୍ତି ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ତାଙ୍କ କାନ୍ଧରେ ବନ୍ଧୁକ ନ ଫୁଟାଇବାକୁ କହିଛନ୍ତି। କଲେଜିୟମ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ସେ ଦେଇଥିବା ମତାମତ ତାଙ୍କର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ। ହାଇକୋର୍ଟ ଏବଂ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଏକ ସଚିବାଳୟ ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି



କିଷ୍ଟି ସୋଧି ଆର୍.ଏସ୍. ସୋଧି

ସୋଧି କହିଥିଲେ। ଦୁଇ କିମ୍ପା ତିନି ଜଣ ବିଚାରପତି କିପରି ଅନ୍ୟ ବିଚାରପତିମାନଙ୍କ ନିମ୍ନୁକ୍ତି ସମ୍ପର୍କରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇପାରିବେ ବୋଲି

Advertisement for DADLS-85 featuring a statue of a warrior on a horse. Text includes: 'ମହାନ ବିପ୍ଳବୀ ବନ୍ଧୁ ଜଗବନ୍ଧୁଙ୍କ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଶ୍ରାଦ୍ଧ ଦିବସ ତା.୨୪.୦୧.୨୦୨୩', 'ସକାଳ ୮ଟା - ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଛକ, ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ବନ୍ଧୁ ଜଗବନ୍ଧୁଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଳ୍ୟାର୍ପଣ', 'ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା - ସାଧାରଣ ସଭା', 'କ୍ଷୟଦେବ ଭବନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର', 'ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି - ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ଅଶୋକ ଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ମାନ୍ୟବର ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଜ୍ଞାନ ଓ କାର୍ଯ୍ୟରତା, ସରକାରୀ ଉଦ୍ୟୋଗ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଓ ଭିନକ୍ସମ ସଶକ୍ତିକରଣ', 'ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି - ଡ. କେନିନ୍ ମହାନ୍ତି, ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିକାଶ ନିଗମ', 'ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତା - ଡ. ପ୍ରତିଭା ମହାରଥୀ, ବିଶିଷ୍ଟ ସାହିତ୍ୟିକା ତଥା ଶିକ୍ଷାବିତ୍', 'ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ସଭାରେ ଯୋଗ ଦେବାକୁ ବିନମ୍ର ଅନୁରୋଧ', 'ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ'.

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର
ମଙ୍ଗରାଜପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ
Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ  ଆଜି ବନ୍ଧୁ ପରିଜନଙ୍କ ସ୍ନେହ, ଶ୍ରଦ୍ଧା, ଆଦର ପାଇ ମନର ଦୁଃଖକୁ ମନେ ପକାଇପାରିବେ ନାହିଁ। ଅଶ୍ୱିନୀ ନକ୍ଷତ୍ରର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଭାବପ୍ରବଣତାକୁ କାମଚାହିଦା ବିଶ୍ୱାସୀତା ହୋଇପାରେ। ଆତ୍ମସ୍ଥିତିକ କାମ କିମ୍ବା ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଭାବଧାରାରେ ଉନ୍ନତ ହୋଇପାରିବେ।

ବୃଷ  ପାରିବାରିକ ଅଶାନ୍ତିରେ ମନର ଦୁଃଖକୁ ଲୁଚାଇ ରଖି ହସି ହସି କଥା କହିପାରିବେ। ପରିବାରର ଖର୍ଚ୍ଚ ପରିମାଣ ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁ ମନରେ ସରସତା ରହିବ ନାହିଁ। ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟ, ବାଣିଜ୍ୟ, ଶିଳ୍ପ ଓ ଏକେଡମିକ୍ ଶ୍ରେଣୀରେ ଉନ୍ନତ ହୋଇପାରିବେ।

ମିଥୁନ  ପିଲାଙ୍କ ସମସ୍ୟାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ଓ ପ୍ରକୃତ ଘଟଣା ନ ବୁଝି ପଡ଼ିବାରୁ ଗୋପନୀୟତା କମିପାରିବେ। ଆତ୍ମସ୍ଥିତିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ କିମ୍ବା ରାଜନୀତିରେ ଦୃଢ଼ ପୃଷ୍ଠପୋଷକତା ଯୋଗୁ ଆଗେଇଯିବେ। ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହାୟତାରେ ମୂଲ୍ୟବାନ୍ ଦ୍ରବ୍ୟ କ୍ରୟ କରିପାରିବେ। ନିଜ ପରିସରରେ କୌଣସି ସାଧାରଣ ଘଟଣାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ମନ ଅଶାନ୍ତ ରହିବ।

କର୍କଟ  ଗତ ଦିନର ଆଲୋଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଆଜିର କାମ ସବୁ ଠିକ୍ ଠିକ୍ ହୋଇଯିବ। ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସମର୍ଥନ ହୋଇପାରିବ। ପୁଷ୍ୟା ନକ୍ଷତ୍ର ଯେତେ ଭଲ କାମ କଲେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଶଂସା ବଦଳରେ ଅଭିଯୋଗ ପାଇବେ। ଖର୍ଚ୍ଚ ପରିମାଣ କ୍ରମଶଃ ବୃଦ୍ଧିପାଇବା ହେତୁ ସାମାଜିକ ଚିନ୍ତା ଉଦ୍ରେକ ହୋଇପାରେ।

ସିଂହ  ଆଜି ଆପଣ ଯେତେବେଳେ ପ୍ରତିସ୍ପର୍ଦ୍ଧା ଜିତିବା ପରେ କରୁଛନ୍ତି ସାପ୍ତକରେ ସେପରି କିଛି ହେବନାହିଁ। କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ସଙ୍ଗୀତ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆତ୍ମିକ ଲାଭ କରିବେ। ରାଜନୈତିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସାଙ୍ଗଠିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନେତୃତ୍ୱ ନେଇ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ। ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାକୁ ପରିବାରରେ ସ୍ୱୀକାର ସହ ମନୋମାଳିନ୍ୟ ଘଟିପାରେ।

କନ୍ୟା  ଆଜି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ନିର୍ଣ୍ଣୟକ୍ରମେ ସକାଳୁ ବନ୍ଧୁମିଳନ ଓ ଆତ୍ମସ୍ଥିତିକ କାମକୁ ଶୁଣି ରହିବେ। ସାହାଯ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ବେଳ ବନ୍ଧୁ ଦୂରୋଚ୍ଚାରିତାରେ। ଆତ୍ମାତ୍ମକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ତିନିଦିନ କାରଣ ହୋଇପାରେ। ବେପାର, ବାଣିଜ୍ୟ ତଥା ଆଇନ ଅବଲମ୍ବିତ ବୁଝାମଣା ପାଇବେ ଏବଂ ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟା ମଧ୍ୟ ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ।

ତୁଳା  ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଉପରେ ନିର୍ଭର ନ କରି ଦୁଃସାହସିକ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ସମସ୍ୟା ସୁଧାରିବେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଦୈନିକ ଦୂର୍ବଳତା ଯୋଗୁ ମନୋବଳ ନିମ୍ନ ପାଇପାରେ। ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି ଭଲ ରହିଥିବାରୁ କାମଚାହିଦା ସମ୍ପନ୍ନ କରିବାରେ ଅସୁବିଧା ରହିବ ନାହିଁ। ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟା ମନ ଭିତରେ ରଖି କାମ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ।

ବିଛା  ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବୁଦ୍ଧିବନା ବଢ଼ିଗଲାଣି ଓ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ସହଜରେ ବିଶ୍ୱାସ କରିପାରିବେନାହିଁ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସତ୍ୟ କହି ଦିବାଦାୟ ହୋଇପାରିବେ। ଅଧ୍ୟାପନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମନମୁଖି ଚିନ୍ତାଧାରା କେତେକ ନୂତନ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିବେ। ପାରମ୍ପରିକ ଆଲୋଚନା ମାଧ୍ୟମରେ ପାରିବାରିକ ଚିନ୍ତାଧାରା ସମାପ୍ତି ଘଟାଇବେ।

ଧନୁ  ପାରିବାରିକ ଜଞ୍ଜାଳ ବୃଦ୍ଧି ମାନସିକ ସମ୍ବଳନ ନଷ୍ଟକରିବାରେ ସହାୟକ ହୋଇପାରେ। ଦେହ ଭଲ ରହିଲେ ମଧ୍ୟ ସାମାଜିକ ପ୍ରେତ ଓ ମୁକ୍ତ ରୋଗରେ କଷ୍ଟ ପାଇବେ। ଆଜିର ଦୂରଯାତ୍ରା ସଫଳ ହେବ ଓ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲରେ ସମର୍ଥ ହୋଇପାରିବେ। କୌଣସି ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସମାଗମ ପ୍ରତୀକ୍ଷାକରିତ କଷ୍ଟ ସ୍ୱୀକାର କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ।

ମକର  ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିବା କାମରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ, କିନ୍ତୁ କାମ ଅଟକିବ ନାହିଁ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଯୋଗ୍ୟ ଘଟଣା ପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ। ବାମ୍ଫତ୍ୟ ଜୀବନରେ ବୁଝାମଣା ନେଇ ଚିନ୍ତା ପୃଷ୍ଠର ସମାଧାନ ରହିବ। ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟରେ କେତେକ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରାଯାଇପାରେ।

କୁମ୍ଭ  ପରିସ୍ଥିତି ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଇ କାମ କରି ଚାଲନ୍ତୁ ସଫଳତା ପାଇବେ। କିନ୍ତୁ ବିଶେଷ ଭ୍ରମଣହେତୁକ କ୍ଳାନ୍ତି ଓ ଅସହ୍ୟ ବେଶ୍ୟାବେଶ୍ୟାରେ। ବନ୍ଧୁମାନେ ଠିକ୍ ଖବର ଦେବାରେ ହେବା କରିପାରିବେ, ଯାହାକି ଉନ୍ନତବନ୍ଧନ କାରଣ ହୋଇପାରେ। ପରିବାରର ସାଧାରଣ କଥାକୁ ବଡ଼ ଆକାରରେ ଚିନ୍ତାକରି ବ୍ୟସ୍ତ ରହିବେ।

ମୀନ  ଗତଦିନର ଘଟଣାବଳୀକୁ ନେଇ ରହିଥିବା ଚେତନା ଆଜି କମିଯିବ। ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ଭିତରେ କାମ କଲେ ଉପକାର ପାଇବେ। ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ର ଭୋଗବିଳାସ ଓ ହସସ୍ମୟରେ ଅତିବାହିତ ହେବ। ନୂତନ ବ୍ୟାଙ୍କାକାର ପାଇଁ ମନ ବଳାଇପାରିବେ।

ଆଜି ମାଘ ଶୁକ୍ଳ ତୃତୀୟା ମଙ୍ଗଳବାର, ଜାତୀୟ କନ୍ୟା ସନ୍ତାନ ଦିବସ, ବକ୍ସି ଜଗବନ୍ଧୁଙ୍କ ତିରୋଧାନ ଦିବସ, ଜାନୁୟାରୀ ୨୪ ତାରିଖ। ରାଶି ନକ୍ଷତ୍ର-ଶତଭିଷା/କୁମ୍ଭ, ତୃତୀୟାର ଏକୋଦିଶ୍ୟ ଓ ଚତୁର୍ଥୀର ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାଦ୍ଧ। ଦିବା ଘ.୦୯:୧୩ ଗଡ଼େ, ଘ.୧୦:୫୨ ମଧ୍ୟେ, ଘ.୧୦:୧୪ ଗଡ଼େ, ଘ.୦୯:୧୨ ମଧ୍ୟେ ଶୁକ୍ଳ ଶୁଭବେଳା। ଦିବା ଘ.୦୨: ୪୪ ଗଡ଼େ, ଘ.୦୪:୦୭ ମଧ୍ୟେ ରାହୁକାଳ।

ପୁରୁଷ ବନ୍ଧୁ ଦିନା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରବେଶ ମନା

କରତ୍ୱିହୀନ ଶିକ୍ଷାର ଏକ ପୁରାତନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ପ୍ରବେଶ କରିବାକୁ ହେଲେ ବାଳକମାନଙ୍କୁ ଅତି କମ୍ରେ ସେମାନଙ୍କର ଜଣେ ପୁରୁଷ ବନ୍ଧୁ ବାଛିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଗତ ୨୦ ତାରିଖରୁ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଏଭଳି ମିଥ୍ୟା ନେତ୍ରିତ୍ୱ ଭାଇରାଲ ହୋଇଛି। ଏହି ନେତ୍ରିତ୍ୱ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଜାରି କରାଯାଇ ନାହିଁ ବୋଲି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କହିଛନ୍ତି। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ବଦନାମ କରିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କ ଦସ୍ତଖତକୁ ଚାଖୁଣି କରାଯାଇ ଉକ୍ତ ନେତ୍ରିତ୍ୱକୁ ଭାଇରାଲ କରାଯାଇଥିବା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କହିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ କହିବାନୁଯାୟୀ, ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଉନ୍ନତି ସାଙ୍ଗକୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷିତ ବିକାଶ ପାଇଁ ସେ ବନ୍ଧୁ ପରିକର। ମାତ୍ର କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠା, ଭାବପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ତାଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱକୁ ନଷ୍ଟ କରିବା ପାଇଁ ଏଭଳି ହାନି କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଭାଇରାଲ ନେତ୍ରିତ୍ୱ ଉପରେ ସେ କହିଛନ୍ତି,

ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ମିଥ୍ୟା ନେତ୍ରିତ୍ୱ ଭାଇରାଲ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ

ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଉଥିବା ଚିଠି ଲେଟର ହେବ ଓ ଭାଇରାଲ ହୋଇଥିବା ଲେଟର ହେବ ଅଲଗା ରହିଛି। ଏହାଛଡ଼ା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ନେତ୍ରିତ୍ୱ ହେଲେ ସେଥିରେ ଚିଠି ନମ୍ବର ପଡ଼ିଥାଏ। କିନ୍ତୁ ଭାଇରାଲ ନେତ୍ରିତ୍ୱରେ ତାହା ନାହିଁ। କେହି ତାଙ୍କ ଦସ୍ତଖତକୁ ନେତ୍ରିତ୍ୱ ବୋର୍ଡ଼ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ ମାଧ୍ୟମରେ ସଂଗ୍ରହ କରି ଏଭଳି ମିଥ୍ୟା ନେତ୍ରିତ୍ୱ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥାଇ ପାରନ୍ତି ବୋଲି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କହିଛନ୍ତି। ଏହା ଜାଣିଲା ପରେ ସେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ସଭାପତିଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ସଭାପତିଙ୍କ ପରାମର୍ଶକ୍ରମେ ସେ ରବିବାର କରତ୍ୱିହୀନ ଧାନା ଆଇଆଇପି ଓ ଗୋଇନା ବିଭାଗ ସହ ମୋବାଇଲ ଯୋଗେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ତାଙ୍କୁ ବଦନାମ କରିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଉ ବୋଲି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଉକ୍ତ ଭାଇରାଲ ନେତ୍ରିତ୍ୱରେ ଉଲ୍ଲେଖ ଥିଲା କୌଣସି ବାଳିକା ତାଙ୍କ ପୁରୁଷ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିପାରନ୍ତେ। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଭିତରକୁ ପ୍ରବେଶ କରିବାକୁ ହେଲେ ଏହା ବେଶ୍ୟାବେଶ୍ୟା ପଡ଼ିବ। ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କକୁ ବ୍ୟାପକ କରିବା ପାଇଁ ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ଫେବୃୟାରୀ ୧୪ ରୁକ୍ଷା ପ୍ରତ୍ୟେକ ବାଳିକା ସେମାନଙ୍କର ପୁରୁଷ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ପଠେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ। ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଏଭଳି ଚିନ୍ତାଜନକ ନେତ୍ରିତ୍ୱ ଭାଇରାଲ ହେଲା ପରେ ସାରା ଜିଲ୍ଲାରେ ତୀବ୍ର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।

ଇତିହାସ ଦର୍ପଣ ସଦୃଶ: ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର

ଇତିହାସ ଦର୍ପଣ ଭଳି, ଯେଉଁଥିରେ ପରାକ୍ରମ, ସଂଗ୍ରାମୀ, ପରମ୍ପରା, ସଂସ୍କୃତି ଆଦି ବିଷୟରେ ଇତିହାସକୁ ମିଳିଥାଏ। ଇତିହାସ ଦିନା ଭବିଷ୍ୟତ ପରିକଳ୍ପନା କରାଯାଇ ପାରିବ ନାହିଁ। ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାରେ ଭନବିଂଶ ଶତାବ୍ଦୀ ପୂର୍ବର ଇତିହାସ ଉନ୍ନତି ଲକ୍ଷ୍ୟବେଶ୍ୟା ସମ୍ବନ୍ଧରେ, ମହାନଦୀ, ଶକ୍ତି ଓ ସଂଗ୍ରାମୀ ପୀଠଗୁଡ଼ିକ ଶତାଧିକ ବର୍ଷ ପୂର୍ବର ଇତିହାସ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଛି। ସମ୍ବଲପୁରରେ ବୌଦ୍ଧିକ କ୍ଷମତା, ଶିଳ୍ପାୟନ, କୃଷିଭିତ୍ତିକ ଅର୍ଥନୀତି ଭଳି ରହିଛି। ଏହା ଏକ ତ୍ରିବେଣୀ ସଙ୍ଗମୀ ପ୍ରଦୀପା ବିସ୍ମୟ ପୂର୍ବରୁ ସମ୍ବଲପୁରରେ ସାଧାରଣ ସଂଗ୍ରାମୀର ବିଭୂଳ ବଜାଜିଥିଲେ ବୀର ବୃତ୍ତର ସ୍ୱପ୍ନ। ଜୟନ୍ତୀ ଅବସରରେ ଦୁଇ ମହାନ ପୁରୁଷ ବୀର ବୃତ୍ତର ସ୍ୱପ୍ନ ସାଧନ ଓ ନେତାଜୀ ବୃଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ତନ୍ତ୍ର ବୋଧ ପ୍ରାଣ ସ୍ମରଣାୟ। ଏ ଭଳି ମଧ୍ୟ ସମ୍ବଲପୁର ନିବାସୀ ପି.କେ. ମିଶ୍ରଙ୍କର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପରିଚାଳନା କରିବାରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ରହିଛି ବୋଲି ଆଇଆଇଏମ୍ ପକ୍ଷରୁ ତଥ୍ୟ ମିଳିଛି। ପ୍ରୋକ୍ସାଲୟରେ ସୋମବାର ଆୟୋଜିତ ପରାକ୍ରମ ଦିବସରେ କେନ୍ଦ୍ରଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି। ସେ ଆହୁରି କହିଥିଲେ, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ହେଉ କି ମୟୂରଭଞ୍ଜ ସବୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗ ରହିଛି। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ଆଗକୁ ବଦଳିବାକୁ ହେବା ଉଚିତ୍ତ। ତଥ୍ୟ ପ୍ରମାଣ ସହ ଇତିହାସ ଲେଖି ବ୍ୟବସ୍ଥିତ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଲୋକକଥାରେ ଇତିହାସକୁ ଜାଣି ରୁଧି ହେଲେ ପ୍ରମାଣିତ କରିହୁଏ ନାହିଁ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ପରିବର୍ତ୍ତନ



କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସହ ସାଧାରଣ ସଂଗ୍ରାମୀଙ୍କ ଦାୟାଦମନେ।

■ ଓଡ଼ିଶାର ଚରିତ୍ର ତିଆରି କରୁ ଆଇଆଇଏମ୍
■ ଆଇଆଇଏମ୍‌ର ପରାକ୍ରମ ଦିବସ

କରି ଇତିହାସ ଯୋଡ଼ିବାକୁ ଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି। ପରାଧୀନ ମାନସିକତାରୁ ବାହାରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଗଣତନ୍ତ୍ର, ଜନତନ୍ତ୍ରର ଜନନୀ ଅଟେ ଆମ ଦେଶ। ଏହାକୁ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇବାରେ ଆଇଆଇଏମ୍ ଚା'ର ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରିବ ବୋଲି ଆଶା କରୁଛି। ସମ୍ବଲପୁରୀ ବସ୍ତ୍ର, ପରମ୍ପରା, ପ୍ରାକୃତିକ ସମ୍ପଦ ଭଳି ଅନେକ ସୁଯୋଗ ସମ୍ବଲପୁରରେ ଆଇଆଇଏମ୍ ପାଇଁ ରହିଛି। ଓଡ଼ିଶାର ଚରିତ୍ରକୁ ତିଆରି କରୁ ଆଇଆଇଏମ୍। ଶିକ୍ଷାବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସହଯୋଗ କରାଯାଉଛି, ଆଗକୁ ମଧ୍ୟ କରାଯିବ

ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ଆଇଆଇଏମ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଫେସର ମହାଦେଓ ଜୟସାଲଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ ପୁଷ୍ପଅତିଥି ଓ ବିରୋଧାତ୍ମକ ନେତା ଜୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ର, ସମ୍ବଲପୁର ଏମ୍‌ପି ନାଟେଶ ଗଙ୍ଗବେଦ, ରେଜାଲି ବିଧାୟକ ନାଉରା ନାଏକ, ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ହଳଧର ନାଗ, ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ହରିପାଲ, ଆଇସିଏସ୍‌ଆର୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫେସର ରଘୁବେନ୍ଦ୍ର ତନୱୀର ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ହଳଧର ଗାବ ବୀର ବୃତ୍ତର ସ୍ୱପ୍ନ ସାଧନା ଓ ବଳିଦାନ ଉପରେ କବିତା ପାଠ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ସଂଗ୍ରାମୀଙ୍କ ଦାୟାଦକୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯିବ ସହ ସେମାନଙ୍କ ପଠେଚିତ୍ର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କୁଳପତି, ଶିକ୍ଷାବିତ, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ରୁଜରାଗ ଏବଂ ରାଜସ୍ଥାନମାନଙ୍କୁ ବିଦା କରିଦେଲେ ରାଜ୍ୟ ପାଖରେ ଅର୍ଥ ରହିବ ନାହିଁ। ଏହାକୁ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଦଳ ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ଗତବର୍ଷ ନଭେମ୍ବରରେ କୋଶିଆରି ମରାଠା ସମ୍ରାଟ ଶିବାଜୀଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ବିବାଦୀୟ ମତବ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ ତୁମ୍ଭର ଆଇକନ୍ କିଏ ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ କଲେ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ, ଜବାହରଲାଲ୍ ନେହେରୁ ଏବଂ ସୁଭାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ବୋଷଙ୍କ ନାମ ଆସୁଥିଲା। ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଅନେକ ଆଇକନ୍ ଶିବାଜୀ ମହାରାଜ ପୁରୁଣା ଦିନର ଆଇକନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ବି.ଆର୍. ଆୟେଭେକର ଏବଂ ନିତୀନ ଗଡ଼କରୀ ବର୍ତ୍ତମାନର ଆଇକନ୍ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ।

ପୋଲିସ କମିଶନ...
ଅଭିଯୋଗକୃତ୍ରିକ ଯେପରି ସତ୍ୟରେ ପରିଣତ ନ ହେବ, ସେଥିପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ ବେହେରା କହିଛନ୍ତି। ବିଭାଗୀୟ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଏଭଳି ବକ୍ତବ୍ୟକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ଏବେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଗୃହ ବିଭାଗ ଦାୟିତ୍ୱରେ ରହିଥିବା ପୋଲିସ ଏବଂ ଆଇନଜୀବୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଏଭଳି ଚିତ୍ତଶା ବ୍ୟବସ୍ଥା ନେଇ ଭଲଭ ବିରୋଧୀ ଏବଂ ଆଇନଜୀବୀମାନେ ନିନ୍ଦା କରିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ତିଳ ଦାସ କହିଛନ୍ତି, ଓକିଲ ତାଙ୍କ କାମ କରିବେ ସେହି ଅନୁସାରେ ସେମାନେ ଫି' ନେବେ। ସେଥିରେ କାହାର କହିବାକୁ ଅଧିକାର ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ପୋଲିସ ବାହାର ଲୋକଙ୍କୁ ଚଟକା ନେବାର ଅଧିକାର ନାହିଁ। ପୋଲିସ ଚାଲି ନେଉଥିବା ନିଜେ ମନ୍ତ୍ରୀ ତୃଷ୍ଣାରକାନ୍ତି ବେହେରା ମାନ୍ୟୁରିଟା ତେଣୁ ୫-୮ ସରକାରରେ ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସ କ'ଣ କରୁଛି ସେବାଲି ବଡ଼ ପ୍ରଶ୍ନକାରୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ମନ୍ତ୍ରୀ ତାଙ୍କ ବିବାହକୁ ପ୍ରଥମେ ସମ୍ମାନ କରନ୍ତୁ। ବେଆଇନ ବାଣୀ ଦୋକାନରେ ନିଆଁ ଲାଗିଲେ କିମ୍ବା ଷଷ୍ଠ ମିଶ୍ରର ଘରକାର ଚଟକା ଦେଉଛନ୍ତି। ହେଲେ ଓକିଲଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେଲେ ସରକାର ଚଟକା ଦେଉନାହାନ୍ତି। ତେଣୁ ଓକିଲଙ୍କ ଚଟକା ଉପରେ ମନ୍ତ୍ରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦୃଷ୍ଟି ରଖିଛନ୍ତି। ସେ ପ୍ରଥମେ ପୋଲିସ କଥା ବୁଝନ୍ତୁ ବୋଲି ଆଇନଜୀବୀ ଦାସ କହିଛନ୍ତି। ମନ୍ତ୍ରୀ ତୃଷ୍ଣାରକାନ୍ତି ବେହେରାଙ୍କ ମତବ୍ୟ ଉପରେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଇ କଂଗ୍ରେସ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଶତେ ରାଉତ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ମନ୍ତ୍ରୀ ଯାହା କହିଛନ୍ତି ତାହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅସତ୍ୟ ନୁହେଁ। ମନ୍ତ୍ରୀ ହିସାବରେ ସେ ତାଙ୍କ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରକୃତ ଚିତ୍ର ଓ ମୁଖା ଖୋଲିଛନ୍ତି, ସେଥିପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ବୋଲି ରାଉତ କହିଛନ୍ତି। ଭିତରୁ ଭାଇରାଲ ସମ୍ପର୍କରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ବେହେରାଙ୍କୁ ପଚାରିବେ ସେ କହିଛନ୍ତି ମୋ ବକ୍ତବ୍ୟରେ କିଛି ନାହିଁ। କ୍ଷତ୍ରିଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର କ୍ଷତ୍ରିପୁରଣ ଯୋଜନା(ସାକାର) ପୋର୍ଟାଲ କରିଛନ୍ତି। ମୋ ପାଖକୁ କିଛି ଜାଗରୁ ଅଭିଯୋଗ ଆସୁଛି। କେତେକ ଗ୍ଳାନରେ କ୍ଷତ୍ରିଗ୍ରହଣ ଅଞ୍ଚଳ ଯୋଗୁ ପ୍ରାଥମିକ ଏବଂ ରୁକ୍ଷତରରେ ପଡ଼ିତମାନେ ସେମାନଙ୍କ କ୍ଷତ୍ରିପୁରଣ ପାଇପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ଅଧିକ ସଚେତନ କରାଯିବାର ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ମୁଁ କହିଛି। ମୋ କଥାକୁ ଭିନ୍ନ ଭଙ୍ଗରେ ଉଲ୍ଲସ୍ଥାପନ କରାଯାଉଛି ବୋଲି ବେହେରା କହିଛନ୍ତି।

ନିର୍ଯାତନା ଅସହ୍ୟ...
ଏମାନଙ୍କଠାରୁ ହତ୍ୟାରେ ବ୍ୟବହୃତ ନୀଳ ରଙ୍ଗର ସୁତକେସ, ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ ଚୋପି, ଓଜଣା, ଚପଲ ଓ ବାଇକ୍ କବଚ ହୋଇଛି। ଏନେଇ ଆନାରେ ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲା(ନଂ.୧୧/୨୩) ରୁକ୍ଷ ହୋଇଛି। ପୋଲିସ ଏହି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର କ୍ଲାଲମ ସିନ୍‌ରିକ୍ରିଏଟ କରିଛି। ନିର୍ଯାତନା ସହି ନ ପାରି ନିଲ୍ ଯୋଜନାବଦ୍ଧ ଭାବେ ମନୋରଞ୍ଜନକୁ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରମାଣ ଲୁଚାଇବା ପାଇଁ ଦୁଇ ସହଯୋଗୀଙ୍କ ସହାୟତାରେ ହରିପୁର ଜଙ୍ଗଲରେ ଫୋପାଡ଼ି ଦେଇଥିବା ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ନାଚୁଣୀ ଥାନା ପରିସରରେ ସୋମବାର ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏସ୍‌ପି ସିଦ୍ଧାର୍ଥ କହାରିଆ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।



ସୂଚନା ମୁତାବକ, ଲାଖଡ଼ିଆ ଗ୍ରାମୀଣ ମନୋରଞ୍ଜନ ୮ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ଚାନ୍ଦପୁର ଥାନା ଅଧୀନ ରାଜକଙ୍କିଆ ଗ୍ରାମୀଣ ନିଲିକୁ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ମନୋରଞ୍ଜନ ସବୁବେଳେ ମଦ୍ୟପାନ କରି ନିଲକୁ ଅଧିକାର ନିର୍ଯାତନା ଦେଇଆସୁଥିଲେ। ଏଥିସହ ମନୋରଞ୍ଜନଙ୍କ ନାମରେ ଗରିବିଜିଲ୍ଲାରେ ଗୋଟି, ତକାୟତି ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ଆପରାଧିକ ମାମଲା ରହିଛି। ଏଥିସହ ମନୋରଞ୍ଜନଙ୍କ ନାମରେ ବିଭିନ୍ନ ଥାନାରେ କାମିନିବିହୀନ ଗରିଫ ପରଫୋନ ରହିଥିବା ବେଳେ ଦୁଇଟି ତକାୟତି ଘଟଣାରେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲା ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କୁ ମୋକ୍ଷ ଓଡ଼ିଶାରେ ଘୋଷଣା କରିଥିଲା। ଏକମାସ ପୂର୍ବେ ମନୋରଞ୍ଜନ ଏକ ମାମଲାରେ କେଲକୁ ଫେରିଥିଲେ। ତେବେ କୌଣସି କାରଣକୁ ନେଇ ୫୮ଦିନ ହେବ ସେ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଆସି ଗାଙ୍ଗା ନିକଟ ଚଣ୍ଡେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ମିଲୁକ ଘରେ ଆଶ୍ରୟ ନେଇଥିଲେ। ଗତ ଶୁକ୍ରବାର ମନୋରଞ୍ଜନ ମଦ୍ୟପାନ କରି ନିଲକୁ ମାଡ଼ ମାରିଥିଲେ। ନିର୍ଯାତନା ଅସହ୍ୟ ହେବାକୁ ନିଲି ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ। ଏଣୁ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଭାଇ ମିଳୁ ଏବଂ ବନ୍ଧୁ ବିକ୍ରମକୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ଦୁ ପ୍ରଶ୍ନ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ। ଯୋଜନା ମୁତାବକ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବିକ୍ରମ ଚାନ୍ଦପୁର ବକାରସ୍ଥିତ ଏକ ଶୋଭାମୂଳକ ସୁବିକଳେ କିଛି ଚଣ୍ଡେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ମିଲୁକ ଘରକୁ ଆଣିଥିଲା ଏବଂ ଉକ୍ତ ରାତିରେ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିଲେ। ମନୋରଞ୍ଜନ, ବିକ୍ରମ ଓ ମିଳୁ ମିଶି ମଦ୍ୟପାନ କରିଥିଲେ। କାଶିଶୁଣି ମନୋରଞ୍ଜନକୁ ଅଧିକ ମଦ ପିଆଇବା ପରେ କିଛି ସମୟ ପରେ ସେ ଶୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ଏହାପରେ ନିଲି ଓ ଦୁଇ ସହଯୋଗୀ ମିଶି ମନୋରଞ୍ଜନଙ୍କ ବେକରେ ରଖି ଭିଡ଼ି ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ପରେ କିଣିଥିବା ସୁବିକଳେ ମନୋରଞ୍ଜନଙ୍କ ମୃତଦେହକୁ ରଖି ଏକ ବାଇକ୍‌ରେ ରାତି ପ୍ରାୟ ୧୨ଟାରେ ହରିପୁରରୋଡ଼ସ୍ଥିତ ଜଙ୍ଗଲରେ ଫୋପାଡ଼ି ପକାଇ ଆସିଥିଲେ। ଏହି ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ବାଲୁଗାଁ ଏସ୍‌ପିଓ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ବାରିକ, ନାଚୁଣୀ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଜେନା, ଚାଙ୍ଗା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଦିଗବିଜୟ ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଧରାଇଲା ସୁତକେସ୍ କିଣିବା

ସୁତକେସ୍ ଭିତରୁ ମନୋରଞ୍ଜନଙ୍କ ମୃତଦେହ ମିଳିବା ପରେ ସାକ୍ଷ୍ୟତ୍ୱିକ ଚିଠି ଓ ତନ୍ତ୍ର ସ୍ମାରକ ଚିଠି ସହ ପୋଲିସ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏହା ଏକ ସୁପରିକଳ୍ପିତ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଧରିବା ପାଇଁ ଏସ୍‌ପି ସିଦ୍ଧାର୍ଥ କହାରିଆଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ବାଲୁଗାଁ ଏସ୍‌ପିଓ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ବାରିକଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଦୁଇଟି ଚିଠି ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡରେ ବ୍ୟବହୃତ ସୁବିକଳେ କେଉଁଠାରୁ କିଣାଯାଇଥିଲା ସେନେଇ ତଦନ୍ତକାରୀ ଚିଠି ପ୍ରଥମେ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ପୂର୍ବଦିନ ଅର୍ଥାତ ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଚାନ୍ଦପୁର ବକାରସ୍ଥିତ ଏକ ଦୋକାନରେ ସୁବିକଳେ ବିକ୍ରି ସମୟର ଦୃଶ୍ୟ ସିଦ୍ଧିବିଜି ସୁବିକଳକୁ ଯାଞ୍ଚ କରି ଅଭିଯୁକ୍ତ ବିକ୍ରମକୁ ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ପୋଲିସ୍ ବିକ୍ରମଙ୍କୁ ଥାନାକୁ ଆଣି ପଚରାଉଚରା କରିବାରେ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ପର୍ଯ୍ୟାୟ ହୋଇଥିଲା। ବିକ୍ରମଙ୍କ ବୟାନକ୍ରମେ ଅନ୍ୟ ଦୁଇ ଅଭିଯୁକ୍ତ ନିଲି ଓ ମିଲୁଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ତେବେ ଏହି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ପଛରେ ଆଉ କିଏ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଛନ୍ତି, ସେ ଦିଗରେ ତଦନ୍ତ ଜାରି ରହିଛି ବୋଲି ପୋଲିସ କହିଛି।

ଢିଉଢିମାଳି
(କ୍ରମେ ଲୋକପୁଖରୁ ଓ ଜନମାନସରୁ ବିକୃତ ହେଉଥିବା ଜଗଜମାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ଭଉଁ ମୂଠି, ଆଉ ଦି'ମୂଠି,
କିଆରୀ ମଝିରେ ଯୋଡ଼ିବୁ କାଠି
ବିଲରେ ରଖୁବୁ ପାଣି ସମାନ,
ପର୍ବତ ଶିଖରେ କରିବୁ ଧାନ
ଯେବେ ନୋହିବ ତହିଁରେ ଧାନ,
ତେବେ କାଟିବୁ ତାକର କାନ।

ଧାନ ଫସଲ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା। ଉପରୋକ୍ତ ପ୍ରଶ୍ନାକାରରେ ଚାଷ କଲେ ଧାନ ଅମଳ ଭଲ ହୁଏ ବୋଲି ଏଠାରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରାଯାଇଛି।

**ଉଧାର ମାରିଲି ଚାଉଳ ସେବେ
ପହରେ କହିଲା ବସ
କାଳ ସରିଗଲା କଳ ମରିଗଲା
ତେବେ ନ ପୁରିଲା ଆଶା**

ଅଭାବ ଅନଟନ ପଡ଼ିଲେ ବ୍ୟକ୍ତି ଆଗରେ ହାତ ପଡ଼େଇଥାଏ। ପରକୁ ଦେବା ଲୋକ ଯଦି ସମୟ ଗଡ଼ାଇ ଗଡ଼ାଇ ଶେଷରେ ମନା କରିଦିଏ ତା'ହେଲେ ମନର ସବୁ ସରାଗ ମରିଯାଏ। ଆଶା ଆଶାରେ ରହିଗଲେ ମନ ଭାଙ୍ଗି ଖଣ୍ଡବିଖଣ୍ଡିତ ହୋଇଯାଏ। ଏପରିସ୍ଥିତ ଉଧାର ମାରିବାକୁ ଯାଇ ଖାଲି ହାତରେ ଫେରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିର ହତାଶ ମନୋଭାବ ପ୍ରତି ଏଭଳି ଉକ୍ତ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି।

ଓଡ଼ିଆ ଜଗଜମାଳି ଓ ରୁଦ୍ଧି ପ୍ରୟୋଗ - ଏ.କେ. ମିଶ୍ର ପଞ୍ଜିକର୍ଷଣ ପ୍ରା:ଲିଃ

ପୋଲିସ୍ ଖସିଲା... ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାରୁ...

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଅଭିଯୁକ୍ତ ବାହାରିଥିଲେ। ହେଲେ ଭୋର୍ ୪ଟାରେ ବସ୍ତି ୫

ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନେତା ଜୟରାମ ଜେନାଙ୍କ ପରଲୋକ

ରାୟଗଡ଼ା, ୨୩।୧ (ସ୍ୱ.ପ୍ର.): ଭୁବନ ଓ ଅନ୍ୟା ଅନେକରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲାର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନେତା ଜୟରାମ



ଜେନାଙ୍କ ସାଥୀଙ୍କ ସହ ୮୬ ବର୍ଷ ବୟସରେ ପରଲୋକ ଘଟିଛି। ୨୦୨୦ରେ କରୋନାରେ

ଆକ୍ରମଣ ହେବା ପରେ ସେ ଅନେକ ସମୟରେ ଅସୁସ୍ଥ ରହିଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ତଳେ ପୁଣି ଅସୁସ୍ଥ ହେବା ପରେ କଟକରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହୋଇ ଫେରିଥିଲେ। ସାମାଜିକ ନିକ ବାସଭବନରେ ଶେଷ ନିଶ୍ୱାସ ଦେବା କରିଥିଲେ। ଏହି ଖବର ପ୍ରଚାର ହେବା ପରେ ଜିଲାର ଶୋକର ଛାୟା ଖେଳିଯାଇଛି। ବହୁ ମାତାମାତାଙ୍କ ସହ ଯାତ୍ରା କରିବା ସହ ସେମାନଙ୍କୁ ସମାଜର ମୁଖ୍ୟ ସ୍ତ୍ରୋତରେ ସାମିଲ କରିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ। ବିନୋଦ ଭାବେ ଓ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ଆଦର୍ଶରେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହୋଇ ସେ ଲୋକସେବାକୁ ନିଜର ଧର୍ମ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ରାୟଗଡ଼ାଠାରେ ଅନାଥ ପିଲାଙ୍କ ଧରଣୀ ପାଇଁ ସେବା ସମାଜ ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ। ଏପରିକି ମାଉସୀମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବା ପାଇଁ ସେ ଯାଉଥିଲେ।

ଶିକାରୀଙ୍କ କବ୍‌ଜାରେ ଶିମିଳିପାଳ

ମାସକରେ ୨ ହାତୀ ଶିକାର ୨ ବାଘ ଚମଡ଼ା ଜବତ

ବାରିପଦା ଅଫିସ୍, ୨୩।୧

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲାର ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ଏବେ ଶିକାରୀଙ୍କ କବ୍‌ଜାରେ। ଏଠାରେ ପ୍ରତିଦିନ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଶିକାର କରାଯାଉଛି। ବନବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀମାନେ ପାଟ୍ରୋଲିଂ କରୁଥିବା ବେଳେ ଶିକାରୀଙ୍କ ଲୋଲୁପ ଦୃଷ୍ଟିକୁ ବର୍ତ୍ତି ପାରୁନାହାନ୍ତି ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ। ୫ଦିନ ତଳେ ଏକ କଲରାପତରିଆ ବାଘର ଚମଡ଼ା ଉଦ୍ଧାର ହେବା ପରେ ପୁଣି ଏକ ଦକ୍ଷା ଶିକାରକୁ ନେଇ ବିଭାଗର ଦାୟିତ୍ୱାନତା ପ୍ରତି ଅନୁକମ୍ପିତ ହେଉଛି। ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇ ପୂର୍ବରୁ ମୃତଦେହ ଓ ସୋମବାର ଏକ ତିନି ପ୍ରକାରର ଜଙ୍ଗଲ ବିଲେଇ ଛୁଆ ମରିପଡ଼ିବା ଘଟଣା ପ୍ରାଣୀପ୍ରତିଷ୍ଠାନକୁ ହତୋତ୍ସାହିତ କରିଛି। ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ସୁରକ୍ଷାରେ ବନବିଭାଗ ବିପକ୍ଷ ହେଉଥିବାକୁ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ପ୍ରାଣୀଶୂନ୍ୟ ହେବା ନେଇ ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ମାସକ ପୂର୍ବେ ଉଦ୍ଧାର ରେଖା ଅଞ୍ଚଳରୁ ଏସ୍‌ଟିଏ ଏକ ମହାବଳ ବାଘ ଚମଡ଼ା ଜବତ କରି ତୁଳୁ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଥିଲା। ଖୁଣ୍ଟା ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଗତ ରୁଧିବାର ଏକ କଲରାପତରିଆ ବାଘର



ଚାକବନ୍ଧ ରେଖା ବାକଡ଼ିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ଠାବ ହୋଇଥିବା ଦକ୍ଷା ମୃତଦେହ।

ଚମଡ଼ା ଜବତ କରି ୩ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ସେହିପରି ଜେନାବିଲ ରେଖା ଗୋରାଠି ବିଚ୍‌ ହାଉସ୍ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ଦକ୍ଷା ଶିକାର ପରେ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ବୋଷ ଲୁଚାଇବାକୁ ଚାହାର ମୃତଦେହ ପୋଡ଼ିଦେଇ ଦେହାବଶେଷକୁ ନିକଟସ୍ଥ ନଦୀରେ ଭସାଇ ଦେଇଥିଲେ। ଏ ସଂଗ୍ରାହରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଗ୍ରାମବାସୀ ବନ ବିଭାଗର ଉଚ୍ଚପଦସ୍ଥ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜଣାଇବା ପରେ ସମସ୍ତ ଘଟଣା ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆସିଥିଲା। ପାତ୍ର ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ପୂର୍ବକ

ମାଗବା ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହୃତ କରାଯାଇଛି। ନିୟମାନ୍ୱୟରେ ରକ୍ତ ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇ ପରୀକ୍ଷା ଲାଗି ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଓୟୁଏସିକୁ ପଠାଯାଇଛି। ହାତୀର ପାଟି, ପୁଅ ଓ ମୁଣ୍ଡ ଠିକ ଥିବା ବେଳେ ଶିକାରୀମାନେ ଏହାର ଦାନ୍ତକୁ ଉପାଡ଼ି ନେଇଥିବା ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ ଏକ ପ୍ରେସ ବିବୃତ୍ତିରେ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଚେପେ ହାତୀର ଦାନ୍ତକୁ ଉପାଡ଼ି ନେବା ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ ବୋଲି ପ୍ରାକ୍ତନ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାରକ ଭାନ୍ସିନ୍ଦ୍ର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ କହିଛନ୍ତି। ଶିକାରୀମାନେ ହାତୀର ଦାନ୍ତକୁ ନିଜ ନେଇଥିବା ବେଳେ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଖାମଖୁଆଇ ତଦନ୍ତକୁ ସାଧାରଣରେ ନାପସନ୍ଦ କରାଯାଇଛି। ଚେପେ ମୂଲ୍ୟବାନ ଦାନ୍ତକୁ ଜବତ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟିମ୍ ସହିତ ଡ୍ରଗ୍ ସ୍କୁଆଡ଼ ନିଯୋଜିତ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଉଦ୍ଧାର ବିଭାଗର ଉପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସାଇ କିରଣ ପ୍ରକାଶ କହିଛନ୍ତି। ଶିମିଳିପାଳରେ ପ୍ରତିଦିନ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେଉଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ନିପତ୍ତି ଚାଲିଛି ଚାହାକୁ ନେଇ ସମେତ ସୃଷ୍ଟି ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଏପରିଭାବେ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁ ଶିକାର କରାଗଲେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ପଥର ନିୟମ ସିମେଣ୍ଟରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଜୀବଜନ୍ତୁ ଶୋଭା ପାଇବ ବୋଲି ଜଣାଯାଇଛି।

ଗୁଣି ସମ୍ବେଦରେ ପୁରୁରାକୁ ଡାକ୍ତରୀ

ଆନନ୍ଦପୁର/ଗଣପୁର, ୨୩।୧ (ସ୍ୱ.ପ୍ର./ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଏବେ ବି ଲୋକଙ୍କ ମନରେ ଅନ୍ଧବିଶ୍ୱାସ ବଦଳି ନାହିଁ। ଅଧିକାଂଶ ସମୟରେ ଦେହ ଖରାପ ହେଉଥିବାକୁ ଗୁଣିଗାରେଡି ସମ୍ବେଦ କରି ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଡାକ୍ତରୀକୁ ଡାକି ମାରି ଗୁରୁତର କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ ଆନନ୍ଦପୁର ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟିଛି କେତେକ ଜିଲାର ଆନନ୍ଦପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ଘଣ୍ଟପୁରା ଥାନା କନ୍ଦୋ ବନ୍ଧସମିଳିଆ ଗ୍ରାମରେ। ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଡାକି ହୋଇଥିବା ସୂଚକ ହେଲେ ଉଦ୍ଧାରକ ଦିଶାଣୀ। ଏନେଇ ଘଣ୍ଟପୁରା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହେବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ଡାକି ମାରିଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ କଳା ରବି ଦିଶାଣୀଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖିଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ପୁରୁରା ଉଦ୍ଧାରକ ଥାନା ସାମାଜିକ କେତେକ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ



ପେଡ଼ିକାଳରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ରହୁଥିବା

ସହିତ ଦସି କୋଶସି ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରୁଥିଲେ। ସେ ସମୟରେ କଳା ରବି ତାଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ଡାକି ଡାକି ଡାକି ଡାକି ହାତରେ ବାଜିଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାରେ ମାମଲା(ନଂ. ୨୧/୨୩) ରୁଜୁ ହୋଇଛି। କଳାକୁ ପତରାଉତରା ଚାଲିଥିବା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ବିକ୍ରମ ଭୂୟାଁ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ହକି ଟିକେଟ କଳାବଜାର, ଆଉ ୪ ଗିରଫ

୮ ଟିକେଟ, ୪ ମୋବାଇଲ୍, ୧୧ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜବତ

ମୋଟ ଗିରଫ ହେଲେଣି ୧୩ ଦଲାଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୧ (ସ୍ୱ.ପ୍ର.)

ହକି ଟିକେଟ କଳାବଜାର କରୁଥିବା ଆଉ ଏକ ବ୍ୟକ୍ତି ଧରାପଡ଼ିଛି। ଗ୍ରାହକ ବେଶରେ ଟିକେଟ କିଣିବାକୁ ଯାଇ ନୟାପଲ୍ଲୀ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ସମ୍ମୁଖ ୪ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ କଟକର ପୁରୀ ପ୍ରଧାନ, ପଣ୍ଡିତବନ୍ଧୁ ପ୍ରସନ୍ନକିନ୍ଦ ବିର୍, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ଭାନ୍ସି ପ୍ରତାପ ସିଂ ଏବଂ ମଙ୍ଗଳ ସିଂ। ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଉଦ୍ଧାରକ ନାମା ଲୁଚାଇବା ମାଧ୍ୟମରେ ୮ ଟିକେଟ, ୧୧ ହଜାର ୪୦୦ ଟଙ୍କା ଓ ୪ଟି ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଜାମିନ ନାମା ଉଦ୍ଧାରକ ସେମାନଙ୍କୁ ବିଚାର ବିଭାଗର ହାଜତକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ନୟାପଲ୍ଲୀ ୪ ଓ ଶହାଦନଗର ଥାନା ପୋଲିସ୍ ୫ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ଏବେ ମୋଟ ଗିରଫ ସଂଖ୍ୟା ୧୩ରେ ପହଞ୍ଚିଥିବାବେଳେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଜେଲ୍ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି।

କିଣିବା ବାହାନା କରି ସେମାନଙ୍କ ପାଖକୁ ଯାଇ ଦାମ୍ ପତାରିଥିଲେ। ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ୨୦୦୦ଟିଆ ଟିକେଟକୁ ୧୨୦୦ ଟଙ୍କା ଓ ୪୦୦ ଟଙ୍କା ଟିକେଟକୁ ୨ ହଜାର ଟଙ୍କା ଦାବି କରିଥିଲେ। ୮ଟି ଟିକେଟ ଲାଗି ଅଗ୍ରାମ ୮ ହଜାର ଦେବା ସହିତ ବାକି ଟଙ୍କା ଟିକେଟ ନେବାବେଳେ ଦେବେ ବୋଲି କହିଥିଲେ। କିଛି ସମୟ ପରେ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ଟିକେଟ ହସ୍ତାନ୍ତର ସମୟରେ ସଂପୃକ୍ତ ୪ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଟିମ୍ କାବୁ କରିଥିଲା।

IN THE HIGH COURT ORISSA: CUTTACK (CRIMINAL MISCELLANEOUS JURISDICTION) CRLMC NO.5602/2015 Mahendra Behera & another..... Petitioners Versus State of Odisha & another..... Opp. Parties

NOTICE To, Sasmitha Singh D/o Rama Ratan Singh. At: Gurudwar South Balanda PS: Colliery, Dist- Angul Take notice that the above named petitioners have filed CRLMC for quashing of the criminal proceeding in connection with G.R. Case No. 1316 of 2013 pending in the Court of the learned S.D.J.M., Talcher. As the Notice for aforementioned CRLMC could not be served upon you despite of several attempts. You are hereby directed to appear before this Court in person or through your counsel on or before 31.01.2023 at 10.30 A.M. failing which the aforesaid case will be heard and decided in your absence in accordance with law. Given under my hand and seal of the Court on this 17th day of January 2023. Sd.- Registrar (Judicial) Orissa High Court, Cuttack

ସୋସୋ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ବଦଳିଲେ

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୩।୧ (ସ୍ୱ.ପ୍ର.): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲାର ଆନନ୍ଦପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଣେ ଗଣବଦଳାକାର ପାଠିକା ଭାବରେ ଥାନା ପାଇଁ ୧୨ ଘଣ୍ଟା ଅପେକ୍ଷା କରିବା

ତାକୁରାମାଜନା ପାଇଁ ୧୨ ଘଣ୍ଟା ଅପେକ୍ଷା ଘଟଣା

ଘଟଣାରେ ପ୍ରଶାସନ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ଘଟଣାରେ ସୋସୋ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରତାପ ସୋଠାକୁ ଜିଲ୍ଲା ପୋଲିସ୍ ମୁଖ୍ୟାଳୟକୁ ବଦଳି କରାଯାଇଛି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଗତ ରୁଧିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଗଣବଦଳାକାର କରାଯାଇଥିଲା। ଗୁରୁବାର ପୋଲିସ୍ ପାଠିକାଙ୍କୁ ତାକୁରାମାଜନା ପାଇଁ ପ୍ରଥମେ ଆନନ୍ଦପୁର ଓ ପରେ ଶାକନିଆଁ ତାକୁରାମାଜନାକୁ ନେଇଥିଲା। ମାତ୍ର ତାକୁରା ଅଭାବ ଓ ମେଡିକାଲ ସାମା ବିବାଦ କାରଣରୁ ପାଠିକାଙ୍କୁ ୧୨ ଘଣ୍ଟା ପୋଲିସ୍ ଗାଡ଼ିରେ ଅପେକ୍ଷା କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା।

ଶେଷରେ ଆନନ୍ଦପୁର ମେଡିକାଲରେ ତାକୁରାମାଜନା ହୋଇଥିଲା। ମାନସିକ ଗାପରେ ଥିବା ପାଠିକାଙ୍କୁ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଗାଡ଼ିରେ ବସାଇ ରଖିବାକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଏନେଇ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରତାପ ସୋଠା କହିଛନ୍ତି, ସେ ବଦଳି ଆଦେଶ ପାଇନାହାନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଜିଲ୍ଲା ପୋଲିସ୍ ମୁଖ୍ୟାଳୟରେ ଥିବା ଅନାଲ ସାମଲଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି। ତାକୁରା ମାଜନାରେ ବିଲମ୍ବ କରିଥିବା ତାକୁରାଙ୍କ ବିରୋଧରେ କେବେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହେବ ବୋଲି ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟା ଅସୀମା ମିଶ୍ର ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି।

ସମୁଦ୍ର ବିଦେଶୀ ନାବିକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କଲା କୋଷ୍ଠଗାର୍ଡ

ପାରାଦୀପ, ୨୩।୧ (ସ୍ୱ.ପ୍ର.)

ପାରାଦୀପର ସମୁଦ୍ର ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଥିବା ଜଣେ ବିଦେଶୀ ନାବିକଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ଭାରତୀୟ ଚରକରା ବାହିନୀ(କୋଷ୍ଠଗାର୍ଡ ଟିମ୍) ଉଦ୍ଧାର କରିଛି। ସେ ହେଲେ ମ୍ୟାନ୍‌ମାର ଦେଶର ନାଗରିକ ଥାନ ହିରବକ ଲିମ୍। ତାଙ୍କୁ ହେଲିକପ୍ଟର ଯୋଗେ ଆଣାଯାଇ ଏକ ଘରୋଇ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶା କୋଷ୍ଠଗାର୍ଡ ମୁଖ୍ୟାଳୟ ୭ ପାରାଦୀପ ପକ୍ଷରୁ ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ସିଙ୍ଗାପୁରର ଏକ ବୃହତ୍ ପଣ୍ୟବାହୀ ଜାହାଜ ଏନି ଲିଭି ଭେନେସିଆରେ ଯାନ୍ତ୍ରିକ ତ୍ରୁଟି ଯୋଗୁ ପାରାଦୀପଠାରୁ ୮୦ ନଟିକାଲ ମାଇଲ (୧୪୪ କି.ମି.) ସାଗରବାସ ଦକ୍ଷିଣ ସାମାଗରେ ଅଟକି ରହିଥିଲା। ସୋମବାର ସକାଳେ ଉକ୍ତ ଜାହାଜର ନାବିକ ଥାନ୍ ହିରବକ ଲିମ୍ ଗୁରୁତର ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ସହାୟତା ଯୋଗାଇଦେବା ପାଇଁ ଜାହାଜର କ୍ୟାପଟେନ୍ ପଣ୍ଡିତବନ୍ଧୁ କୋଷ୍ଠଗାର୍ଡ ମୁଖ୍ୟାଳୟ ୮ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିଥିଲେ। ସେଠାରୁ ସୂଚନାପାଇ ପାରାଦୀପର କୋଷ୍ଠଗାର୍ଡ ଟିମ୍ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ଦିଆ ଥିବା ଏକ ଆଡଭାନ୍ସ ଲାଇଟ ହେଲିକପ୍ଟର ଯୋଗେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ନାବିକଙ୍କୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମୟରେ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି।



ହେଲିକପ୍ଟରରେ ଉଦ୍ଧାର ନାବିକଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଉଛି।

୨ ନାବାଳିକା ଅନ୍ତେବାସୀ ଫେରାର

ଜି.ଉଦୟଗିରି, ୨୩।୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): କନ୍ଧମାଳ ଜିଲାର ଜି.ଉଦୟଗିରି ସୁଭଦ୍ରା ମହତାବ ସେବା ସଦନରୁ ଦୁଇ ଜଣ ନାବାଳିକା ଉଦ୍ଧାର ପାଟେରୀ ବେଲ୍ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିବା ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଥାନାରେ ଲିଖିତ

ସୁଭଦ୍ରା ମହତାବ ସେବା ସଦନ

ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପୋଲିସ୍ ଦୁଇଟି ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ପୋଲିସ୍ ସୁଭଦ୍ରା ମିଳିଥିବା ସୂଚନାକୁ ସାମାଜିକ ସାମାଜିକ ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ନାବାଳିକା ପ୍ରେମ ବ୍ୟାପାରକୁ ନେଇ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଡାକ୍ତରଖାନା କରି ସିଡକ୍ୟୁରେ ହାଜର କରିବା ପରେ ସୁଭଦ୍ରା ମହତାବ ସେବା ସଦନରେ ରଖିଥିଲେ। ସେହିଭଳି ତକାପାବ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଏକ ପ୍ରେମ ଜନିତ ମାମଲାରେ ଜଣେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଆଣି ସୁଭଦ୍ରା ମହତାବ ସେବା ସଦନରେ ରଖିଥିଲେ। ୨ ଜଣ ଉକ୍ତ ସେବା ସଦନରେ ରଖିଥିଲେ। ହେଲେ ଉଦ୍ଧାରକ ଦୁହେଁ ହଠାତ୍ ପାଟେରୀ ବେଲ୍ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିବା ଜଣା ପଡ଼ିବା ପରେ ସେବାସଦନ ପକ୍ଷରୁ ଖୋଜା ଖୋଜି କରିବା ସହ ଥାନାରେ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଏକ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଏସ୍‌ଆର ଅନନ୍ତ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପୂର୍ଣ୍ଣକ ଦୁଇଟି ମାମଲା ନଂ ୧୦/୨୩ ଏବଂ ୧୧/୨୩ ରୁଜୁ କରିଛନ୍ତି।

Advertisement for National Health Mission Odisha. Title: ଜାତୀୟ କନ୍ୟା ସନ୍ତାନ ଦିବସ. Subtitle: ୨୪ ଜାନୁଆରୀ, ୨୦୨୩. Logo: NATIONAL HEALTH MISSION ODISHA. Text: "କନ୍ୟା ଶକ୍ତି : ଅବଶ୍ୟନୀୟ ଏବଂ ଅଦମ୍ୟ". Content: ଆକଳନରୁ ଜଣାଯାଇଛି ପୁଅଙ୍କ ତୁଳନାରେ ଝିଅଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ହ୍ରାସ ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି, ଯାହା ଭବିଷ୍ୟତରେ ଅନେକ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସୃଷ୍ଟି କରିବ। କନ୍ୟା ଭୂଣ ହତ୍ୟା ଏହି ସଂଖ୍ୟା ହ୍ରାସର ଏକ ପ୍ରମୁଖ କାରଣ ଅଟେ। ଏହାର ପ୍ରତିରୋଧ ପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ସ୍ତରରେ ସଚେତନତା ଜରୁରୀ ହୋଇପଡ଼ିଛି।

Advertisement for Kalamandir. Title: WHOEVER COMPETES ODISHA IS THE CHAMPION. Subtitle: We warmly welcome you to our smart city of Bhubaneswar to celebrate the glorious 2023 Men's Hockey World Cup. Image: Hockey field with stadium in background. Text: Get special 7.5% Discount* from 10th - 31st January, 2023. Kalamandir ODISHA'S MOST POPULAR FASHION SHOP. Shop with a smile. 3, Western Market, Bhubaneswar 751009.

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମଙ୍ଗଳବାର, ୨୪ ଜାନୁୟାରୀ, ୨୦୨୩

ଛାଡ଼ିବା ପାଇଁ ଶକ୍ତି



ଡ.ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ କୁମାର ଦାସ

ପ୍ରଚାର ଓ ପ୍ରଚାରଣା

ସୁଲଭା ଓ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କେସିଆ ଆର୍ଡେନ୍ ଫେଡ଼େରାଲ ଗଭର୍ଣ୍ଣମେଣ୍ଟର ନିଜ ପଦବୀରୁ ଉଦ୍ଘାଟନା କରିବାକୁ ଚାହାଁନ୍ତି ବୋଲି ନିଜର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ପାଖାପାଖି ୭ ମାସ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ବାକି ଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କର ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତି ତାଙ୍କୁ ସମ୍ମାନନୀୟ ପ୍ରଦାନ କରେ ନେଇ ପହଞ୍ଚାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ସବୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି କ୍ଷମତାକୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଅଧରତା ଦେଖି କରୁଛନ୍ତି। ଏଭଳି କେତେକ ନେତା ମଧ୍ୟ ଅଛନ୍ତି ନିର୍ବାଚନରେ ହାରିଯାଇଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ପଦବୀ ଛାଡ଼ିବାକୁ ନାହାନ୍ତି। ଆମେରିକାର ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପ ଓ ନିଜର ବ୍ରାଜିଲ ନାଗରିକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାତ ହୋଇଥିବା ଜେରି ବୋଲସୋନାରୋ ଏହାର ସଦୃଶ୍ୟ ଭାବେ ଉଦାହରଣ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଭାରତର କେତେକ ନେତାଙ୍କ ସମେତ ବିଶ୍ୱରେ ଆହୁରି ଅନେକ ନେତା ଅଛନ୍ତି, ଯେଉଁମାନେ କେବଳ କୌଣସି କ୍ଷମତାରେ ରହିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି।

ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ବିଷୟ ହେଉଛି ଯେ, ଆର୍ଡେନ୍ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଯାହା କରିବାର କଥା ସେ ନେଇ ଶତପ୍ରତିଶତ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ। ହେଲେ କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଯେଉଁକି ପାରଦର୍ଶିତା ଦେଖାଇବାକୁ ଚାହାଁନ୍ତି, ତାହା କରିପାରନ୍ତି ନାହିଁ। ଏଭଳି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସମ୍ମାନନୀୟ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ଏଭଳି ସ୍ୱୀକାରରେ ଡିଫିନିଟ୍ କ୍ଷମତା ଅଧିକାରରେ ବସିଥିବା ବିଶ୍ୱର ଅନେକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଠାକୁରାଇ ପାରିବ। ପରିଚୟ ଦେଇପାରିବ। ଆଧାର ପଦବୀ ସକାଶେ ଉପଯୁକ୍ତ ନ୍ୟାୟ ଦେବାକୁ ଆଉ ତାଙ୍କ ପାଖରେ ଶକ୍ତି ନାହିଁ ବୋଲି ସାଧାରଣରେ ପ୍ରକାଶ କରିବା ଦ୍ୱାରା ସେ ନିଜ ଦେଶବାସୀ ଓ ବିଶ୍ୱବାସୀଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଛନ୍ତି। ଯେତେବେଳେ ଅନେକ ନେତା ସେମାନଙ୍କ ରାଷ୍ଟ୍ର ପାଇଁ ସମ୍ପର୍କ ନ ହୋଇ ବୋଧ ଥାଏ ତେବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି, ସେତେବେଳେ ଆର୍ଡେନ୍‌ଙ୍କ ପଦକ୍ଷେପ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ। କୋଭିଡ୍-୧୯ ବେଳେ ନିଜ ଦେଶର ମଙ୍ଗଳ କାମି ତାଙ୍କ ଅବଦାନ ଓ ଅକ୍ଳାନ୍ତ ପରିଶ୍ରମର ଶ୍ରେୟ ନେବାକୁ ସେ କଦାପି ଚାହୁଁନାହାନ୍ତି। ସାଧାରଣତଃ ଏଭଳି ବ୍ୟକ୍ତି ରାଷ୍ଟ୍ରନାୟକ ପଦବାଚ୍ୟ। ଏଭଳି ସମୟରେ ବିଶ୍ୱ ନେତାମାନେ ଯେଉଁମାନଙ୍କୁ ଠାକୁରାଣୀ ଭାବେ ଚିତ୍ତାଧାରା ନାହିଁ, ସେମାନେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଆଗକୁ ଯିବା ଲାଗି ଛାଡ଼ିଦେବା ଦରକାର। ତାହା ନ କରି ଯେଉଁମାନେ କ୍ଷମତାକୁ ମାଡ଼ି ବସୁଛନ୍ତି ସେମାନେ ସମାଜ ପାଇଁ ବିପଦ ଆଣୁଛନ୍ତି ବୋଲି ଧରିନେବାକୁ ହେବ।

କେସିଆ ଆର୍ଡେନ୍ ୨୦୧୭ରେ ନ୍ୟୁଜିଲ୍ୟାଣ୍ଡର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହେବା ବେଳକୁ ତାଙ୍କୁ ୩୭ ବର୍ଷ ବୟସ ହୋଇଥିଲା। ୧୮୫୬ ପରେ ଦେଶର ସର୍ବନିମ୍ନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହେବାରେ ସେ ଗୌରବ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ। ନିର୍ବାଚନକୁ ମାତ୍ର ଦୁଇ ମାସ ବାକିଥିବା ବେଳେ ଲେବର ପାର୍ଟି ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା। ସେତେବେଳକୁ ସେ ମଧ୍ୟା ପଦବିଏ ମଧ୍ୟ ପାଇ ନ ଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱ ନେତାର ଦକ୍ଷତା ପାର୍ଟିର ଦୃଷ୍ଟିରେ ଦେଖାଯାଇଥିଲା।

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପଦରେ ଅଭିଷିକ୍ତ ହେବା ପରେ ଆର୍ଡେନ୍ ନିଜେ ଶୈଳୀରେ ଶାସନ କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସମୟରେ ସେ ଶିଶୁକଲ୍ୟାଣ କର୍ମ ଦେଇ ମାତ୍ର ୬ ସପ୍ତାହରେ ମାତୃକାଳୀନ ଛୁଟି ନେଇଥିଲେ। ସ୍ୱଳ୍ପ ଅବଧିର ଏହି ଅବସରକୁ ନେଇ ତାଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତି ବିବାଦୀୟ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ସେ ରାଷ୍ଟ୍ର କାର୍ଯ୍ୟ ଓ ପରିବାର ପରିଚାଳନା ଦିଗରେ ସମୟର ଉଚ୍ଚାଧିକାର କରିବାକୁ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲେ। ତାହା ଦେଖାଇ ଦେଖାଇ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଗଣଧାରଣା ଗୋଟିଏ ଖବର ହେବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ। ଏହା ଏକ ସ୍ୱାଭାବିକ ପ୍ରକ୍ରିୟା ବୋଲି ସେ ମତବ୍ୟ ଦେବା ସେତେବେଳେ ଆଲୋଚନା ବିଷୟ ହୋଇଥିଲା।

ବିଶ୍ୱରେ ଯେତେବେଳେ ଅଧିକାଂଶ ନେତା ସେମାନଙ୍କ କ୍ଷମତା ଉପଭୋଗକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦେଇ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଆଣ୍ଟି, ସେତେବେଳେ କେସିଆ ସାଧାରଣ ଭାବେ ମାନବକଲ୍ୟାଣ ଲାଗି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ତାଙ୍କୁ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କଠାରୁ ଭିନ୍ନ କରି ରଖିଛି। ୨୦୧୯ରେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଚର୍ଚ୍ଚର ଦୁଇ ମସିହା ଉପରେ ହୋଇଥିବା ଅକ୍ଟୋବର ୫୧ ଜଣଙ୍କ ପ୍ରାଣହାନି ଘଟିବା ଓ ୪୯ ଲୋକ ବୁଲୁତର ଆହତ ହେବା ପରେ କେସିଆ ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚି ଯେଉଁକି ମାନବୀୟ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ, ବାସ୍ତବରେ ତାହା ତାଙ୍କ ବିଶାଳ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱର ପରିଚୟ ଦେଇଥିଲା। ମୃତକଙ୍କ ମା' ମାନେ ଯେତେବେଳେ ସେଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଦୀର୍ଘତର ପ୍ରତୀକ ଭାବେ ସେ ହିଜାବ ପିନ୍ଧିବା ଥିଲା ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଘଟଣା। ସମସ୍ତଙ୍କ ମାନବୀୟ ଶାସନ ଶୈଳୀ ଯୋଗୁ ୨୦୨୦ ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନରେ କେସିଆ ବିଜୁତ ଭାବରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲେ ଓ ତାଙ୍କ ଦଳ ନିରକ୍ଷୁଣ୍ଣ ଆସନ ଅଭିଆର କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଥିଲା।

ଏହା ସତ୍ୟ ଯେ ତାଙ୍କ ଲୋକପ୍ରିୟତା ଓ ଦଳର ସ୍ଥିତି ଏବେ ଦୃଢ଼ ହୋଇଯାଇଥିବା ବେଳେ କେସିଆ ଉପ୍ରାନ୍ତ ଦେବା ନେଇ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। କୋଭିଡ୍-୧୯ ବେଳେ ତାଙ୍କ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଅବଦାନ, ବୁଲୁ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଦେଶର ସାମାଜିକ ବନ୍ଦ କରିବା, ଶିଶୁ ଓ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଦରଦାନ କୃଷିକମିତି ଆର୍ଥିକ ସଙ୍କଟ ଉପ୍ରାନ୍ତ ପଛର କାରଣ ପାଇଁ ଚିନ୍ତାଧାରା ଦେଇ ପାରିବାରେ ସେ ଅସଫଳ ହେଲେ। ଏଥିପ୍ରତି ନିକଟରେ ପାଇଁ ନେତାମାନେ ଭିତରେ ମାଲକ ଅର୍ଥ ଥିବାବେଳେ ସେ ଲିବେରାରିଆନ୍ ପାର୍ଟି ନେତା ତେଭିଟ୍ ସିମୋନଙ୍କୁ ଉପକଲ୍ୟାଣ କରି ଅଣ୍ଟାମାନ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ। ସେଥିପାଇଁ ସେ ପରେ କ୍ଷମା ମାଗିଥିଲେ। କେସିଆ କ୍ଷମତାକୁ ଓହରିଯିବା ବିଷୟ ଘୋଷଣା କରିବା ତାଙ୍କ ପାର୍ଟି ପାଇଁ ଅସ୍ଥିରତା ଆଣିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇପାରେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଦେଖିଲେ ତାଙ୍କ ପଦକ୍ଷେପ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଆଗକୁ ହେବାକୁ ଥିବା ନିର୍ବାଚନ ସକାଶେ ହୁଏତ ସହାୟତାରେ ତରଙ୍ଗ ଦୃଷ୍ଟି କରିପାରେ। ଏହା ଅପରିହାର୍ୟ ଯେ, ସମସ୍ତଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣାବଳୀ ଅନ୍ୟ କେହି ନେତାଙ୍କ ଏଭଳି ସାହସ ଥିବ ଯିଏ କ୍ଷମତାରେ ଥିବା ବେଳେ ପଦବୀ ତ୍ୟାଗକରି ସାଧାରଣ ନାଗରିକ ଭଳି ରହିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରିବେ। ହୁଏତ ଭାରତରେ କ୍ୱଚିତ୍ ବ୍ୟକ୍ତି କ୍ଷମତାରେ ଥାଇ ତାହାକୁ ତ୍ୟାଗ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିବାର ଖବର ମିଳେ। ତନ୍ମଧ୍ୟରୁ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ରାଜ୍ୟପାଳ ଭଗତ ସିଂ କୋଶିୟାରୀ ନୁହନ୍ତି, କାରଣ ସେ ଯେଉଁ ତ୍ୟାଗ କରୁଛନ୍ତି ତାହା ତାଙ୍କର ଭୁଲ୍ କାର୍ଯ୍ୟରୁ ଉତ୍ପତ୍ତିଥିବା ଚାପର ପରିଣତି ହୋଇଥାଇପାରେ।

ଦେଶର ଅର୍ଥନୀତି ପାଇଁ ଖରାପ ଖବର ଆଣିଛି ନୂଆବର୍ଷ - ୨୦୨୩। ବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ସେକ୍ସର ଫର ମନବିଟି ଇଣ୍ଡିଆନ ଇକୋନୋମି (ସିଏମଆଇ) ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶିତ ତଥ୍ୟରୁ ଜଣାଯାଏ ଦେଶରେ ବେକାର ହାର ୮.୩ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି, ଯାହା ୧୬ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ସର୍ବାଧିକ।

ସରକାର ଯେତେ ଅସାଧାରଣ କଲେ ବି ଏହାକୁ ପ୍ରମାଣ କରୁଛି ଖାସ୍ତା ବ୍ୟବସାୟ ବ୍ୟାପକତା। ଆଗରୁ ଜାତୀୟ ଖାସ୍ତା ନିରାପଣା ଆଇନ ଅନୁସାରେ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଖାସ୍ତାଗତ ବ୍ୟବସାୟ କରାଯାଇଥିଲା ସ୍ୱଳ୍ପ ମୂଲ୍ୟରେ। କେନ୍ଦ୍ର କ୍ୟାବିନେଟ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ଚଳିତ ମାସକୁ ତାହା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ମିଳିବ ପୁରା ମାଗଣାରେ। ଏଭଳି ମାଗଣାରେ ବ୍ୟବସାୟ କରିବା ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କୁ ଆକାଶଛୁଆଁ ଦରଦାନ ସାଙ୍ଗକୁ ବେକାର ଓ ବେରୋଜଗାରିର ବିକାଶକର ସ୍ଥିତି ଯେ ବ୍ୟାପକ କରିଛି, ତାହା ନିଃସନ୍ଦେହ। ଏଥିରୁ ବୁଝିବାକୁ ହେବ ଯେ ସରକାରଙ୍କ ନିରୁଦ୍ଧି ନୀତି ବିଫଳ ହେବା ସହିତ ଏକ ୟୁଆର୍‌ବାଣ୍ଟରେ ପରିଣତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବର୍ଷକୁ ବୁଲାଇବା ନିରୁଦ୍ଧି ଯୋଗ୍ୟ। କୌଣସି ରାଷ୍ଟ୍ରର ବିକାଶ ନିର୍ଭର କରେ ଜ୍ଞାନ, ବୁଦ୍ଧିମତା, ଧାର୍ମିକତା କୌଶଳପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟବହାର ବା ମାନବସମ୍ପଦର ସୁପରିଚାଳନା ଉପରେ। ବିଶେଷକରି ଯେଉଁ ଦେଶ ସୁବର୍ଣ୍ଣକଳ୍ପକୁ ଅର୍ଥଶକ୍ତିରେ ପରିଣତ କରିବାରେ ଯେତେ ସକ୍ଷମ, ସେ ଦେଶର ସାମାଜିକ, ବୈଷୟିକ ଓ ଅର୍ଥନୈତିକ ବିକାଶ ଯେତେ ଉନ୍ନତ, ତୁଟ ଓ ନିରନ୍ତର। ଅର୍ଥତ ଆମ ଦେଶରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣକଳ୍ପ ବାଟ ଓଗାଳି ଠିଆ ହୋଇଛି ବେକାର ଓ ବେରୋଜଗାରି। ଆର୍ତ୍ତନୈତିକ ଶ୍ରମ ସଂକ୍ରମଣ (ଆଇଏଏଲ୍) ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶିତ 'ଗ୍ଲୋବାଲ ଏମ୍ପ୍ଲୋମେଣ୍ଟ ଟ୍ରେଣ୍ଡସ ଫର ମୁଖ୍ୟ ଶୀର୍ଷକ' ଏକ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ଭାରତ ଭଳି ବିକାଶଶୀଳ ଦେଶରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣକଳ୍ପ ପାଇଁ ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ହେଲା ସୁଯୋଗର ମରୁତ। କର୍ମ ଯୋଗାଣର ଉପଯୁକ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ କରି ଶିକ୍ଷାର ପ୍ରସାର ଘଟିଲେ ଶିକ୍ଷିତ ବେକାରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବା ସ୍ୱାଭାବିକ। ଆମ ଦେଶରେ ସାଧାରଣତଃ

ପରେ ଯେଉଁ ପରିମାଣରେ ଶିକ୍ଷାର ପ୍ରସାର ଘଟିଛି, ସେହି ପରିମାଣରେ ଉପଯୁକ୍ତ କର୍ମସଂପ୍ତାନ ନ ହୋଇପାରିବା କାରଣରୁ ଦେଶରୁ ହେଉଛି ପ୍ରତ୍ୟାହତ। ଖବରକାରକରେ ପ୍ରକାଶିତ ଏକ ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ମୁକ୍ତରାଷ୍ଟ୍ର ଆମେରିକାର ୩୮୮୮ ପ୍ରତିଶତ ତାହାର, ୩୬ ପ୍ରତିଶତ ନାବା ଗବେଷଣା କେନ୍ଦ୍ରର କର୍ମଚାରୀ ଓ ୩୪ ପ୍ରତିଶତ ମାଲକୋର୍ପୋରେଟ୍ କର୍ମଚାରୀ ଭାଗହାରୀ। ସେମାନଙ୍କ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ପାଇଁ ଦେଶରୁ ଖର୍ଚ୍ଚ ହେଉଛି ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ପୁଞ୍ଜି। ଅର୍ଥତ ସେମାନଙ୍କ ସାମର୍ଥ୍ୟକୁ ବିନିଯୋଗ କରି ଆଗକୁ ବଢ଼ୁଛି ପାଶ୍ଚାତ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ର। ନିରୁଦ୍ଧି ଦୃଷ୍ଟି କରିବା ହେଉଛି ଦକ୍ଷ ଅର୍ଥନୀତି ପରିଚାଳନାର ଏକ ନମୁନା। ସେହିପରି ପରିଚାଳନା ଗତ ଦକ୍ଷତା ଅଭାବରୁ ଆମ ଦେଶରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ବେକାର ଚାଲିକାଉଁଛୁ ହୁଅନ୍ତି କୋଟିଏରୁ ଅଧିକ ସ୍ତର ଚାଲିଯିବ। ପ୍ରତିବର୍ଷ ନିର୍ବାଚନ ଆସିଲେ ବେକାର ହରଜିତା ପାଇଁ ଅକାଡ଼ି ହୋଇପାରେ ଅକ୍ଷୟ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି। ଶେଷରେ ପ୍ରଚାରଣାର ଶିକାର ହୁଅନ୍ତି ଭାରତର ସୁତରାମୁଦକ। ବେକାର ସମସ୍ୟାର ଏକ ପ୍ରମୁଖ କାରଣ ହେଉଛି ଚାକିରିମୁଖା ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା। ଏହା ପିଲାମାନଙ୍କୁ ତାଙ୍କ କୌଶଳ ବୃଦ୍ଧି ଦୂରରେ ନେବା ସହିତ ଦୃଷ୍ଟି କରୁଛି ଶାରୀରିକ ଶ୍ରମକୁ ନ୍ୟୁନ ମନେକରିବାର ମାନସିକତା। ଏ ଦିଗରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଅଧିକ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରୁଛି ବିଭିନ୍ନ ମାଗଣା ବ୍ୟବସ୍ଥା। ନିଜ ଉଦ୍ୟମରେ କିଛି ନ କରି ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ସରକାରୀ ଚାକିରିକୁ ଚାହିଁ ରହିଥିବା ବେକାର ସୁକମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଅପେକ୍ଷା ସହରାଞ୍ଚଳରେ ବୃଦ୍ଧି। ସିଏମଆଇ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ବେରୋଜଗାରି ହାର ବଢ଼ି ୧୦.୦୯ ପ୍ରତିଶତରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ବେଳେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଏହା ୭.୪୪ ପ୍ରତିଶତ।

ରିପୋର୍ଟରେ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟକୁ ନେଇ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ହରିୟାଣାର ବେକାର ହାର (୩୭.୪) ସବୁଠାରୁ ଉଚ୍ଚରେ ଥିବାବେଳେ ତା' ଚଳୁ ରହିଛି ରାଜସ୍ଥାନ (୨୮.୫), ଦିଲ୍ଲୀ (୨୦.୮), ବିହାର (୧୯.୧), ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ୧୮.୦ ଆଦି ରାଜ୍ୟ। ରିପୋର୍ଟରେ ସବୁଠାରୁ କମ୍ ବେକାର ହାର ହେଉଛି ଓଡ଼ିଶାର ବେକାର ହାର ମାତ୍ର ୦.୯ ପ୍ରତିଶତ, ଯାହା ଦେଶର ଯେ କୌଣସି ରାଜ୍ୟଠାରୁ ବି କମ୍। କିଏ ଏହାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଅନବରତ ପ୍ରୟାସର ଫଳ କହୁଛି ତ କିଏ କହୁଛି ଶିଶୁମଧ୍ୟ ଆଣିଦେଇଛି ଅଧିକ ସୁଯୋଗ। ହେଲେ ବୁଝିହେଉଛି ରାଜ୍ୟରୁ କେମିତି ହଠାତ୍ ଉଦାନ ହୋଇଗଲେ ବେକାର। କିଏ କେଉଁଠି ନିରୁଦ୍ଧି ପାଇଲେ ତାହା ପ୍ରାୟତଃ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଅଜଣା। ତଥାପି ରିପୋର୍ଟ କହୁଛି ଗୁଜରାଟ ଭଳି ରାଜ୍ୟ (୨.୩) ଠାରୁ ବିଓଡ଼ିଶା ତେଜ ଆଗରେ। ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ଓଡ଼ିଶାର ବେକାର ଓ ବେରୋଜଗାରି ତୁଳନାତ୍ମକ ଭାବେ କମ୍ ହେଲେ ବି ବିକାଶକର। ବିଧାନସଭାରେ ସରକାର ରଖୁଥିବା ଏକ ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ୨୦୨୦ ଲକ୍ଷତାହା ସମୟରେ ୧୦ ଲକ୍ଷ ୬ ହଜାର ୩୩୩ ଜଣ ପ୍ରବାସୀ ଓଡ଼ିଆ ଶ୍ରମିକ ଘରକୁ ଫେରି ଆସିଥିଲେ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ ସେତେବେଳେ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା ୧୩୪ କୋଟି ୬୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା। ଏଥିରୁ କ୍ଷୟ ହେଉଛି ଏଠାରେ କାମ ନ ପାଇ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଶ୍ରମିକ ବାଦନ ଖରୁଛନ୍ତି ବାହାର ରାଜ୍ୟରେ। ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଶେଷକରି ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାରେ ନୂଆଖାଇ ପର୍ବ ପରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଯାଏ ବାଦନ ରତ୍ନ। ପେଟପାଟଣା ପାଇଁ ଆକ୍ରମଣ, ଗୁଜରାଟ, କେରଳ ଓ ତାମିଲନାଡୁ ଆଦି ରାଜ୍ୟକୁ ଛୁଟେ ବାଦନ ହୁଅ।



କେମିତି ହଠାତ୍ ଉଦାନ ହୋଇଗଲେ ବେକାର। କିଏ କେଉଁଠି ନିରୁଦ୍ଧି ପାଇଲେ ତାହା ପ୍ରାୟତଃ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଅଜଣା। ତଥାପି ରିପୋର୍ଟ କହୁଛି ଗୁଜରାଟ ଭଳି ରାଜ୍ୟ (୨.୩) ଠାରୁ ବିଓଡ଼ିଶା ତେଜ ଆଗରେ।

ଏଇ ଭାରତରେ

ଜଣେ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିଜ ଦାୟିତ୍ୱ ଚାକିରି ନିଆରା ଉପାୟରେ ଜଣାଣି ପୁନରୁଦ୍ଧାର ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ପ୍ରେରଣାଦାୟକ। ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଉତ୍ତରୀୟ ନ୍ୟୁନିସିପାଳ କମିଶନର ଅଂଶୁଲ ଗୁପ୍ତା। ବଡ଼ କଥା ହେଉଛି ସେ ସରକାରୀ ଅନୁସନ୍ଧାନ ଦିନ କେବଳ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଓ ସଂଗ୍ରହୀତ ପାଣି ମାଧ୍ୟମରେ ୫ ଏକର ବିଶିଷ୍ଟ ଜଳାଶୟ ପୁନରୁଦ୍ଧାର କରିଛନ୍ତି। ୨୦୧୬ ବ୍ୟାପ୍ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ଅଂଶୁଲ ୨୦୨୧ରେ ଉତ୍ତରୀୟ ନ୍ୟୁନିସିପାଳ କମିଶନର ଦାୟିତ୍ୱ ନେବା ପରେ ଏଭଳି ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଥିଲେ। ଉତ୍ତରୀୟ ନିକଟରେ ଥିବା ଏହି ଜଳାଶୟ ସେଠାକାର ଦୃଷ୍ଟିରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ନିଏ। ଏହା ପରିତ୍ୟକ୍ତ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଥିଲା। ୧୨୫ ଜଣ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀଙ୍କୁ ନେଇ ଏନିଆଇଆଇଏଲ୍ ସିଆଇଏସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଫାଇଡେରାଟିଭ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ଇଏପିଆଇ) ଓ ଗ୍ଲାନାୟ ପ୍ରଶାସନ ସହଯୋଗରେ ଏହାର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ସମ୍ଭବ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ୬୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି ଓ ଏହା ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାଧ୍ୟମରେ ଯୋଗାଣ କରିଛନ୍ତି ଅଂଶୁଲ। ପୂର୍ବରୁ ସେ ଉପାରିଆ ଜିଲ୍ଲାର ଜିଲ୍ଲା ପଞ୍ଚାୟତ ସିଇଓ ଥିବା ସମୟରେ ୩୦ଟି ପରିତ୍ୟକ୍ତ ଜଳାଶୟ ସରକାରୀ ଯୋଜନାରେ ପୁନରୁଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ।

ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାତ ରକ୍ତଗୋଲାପର ଇତିକଥା



ସୁପ୍ରଭା ବେହେରା

ଥଲା ଜଣେ ଦର୍ଶନର ଛାତ୍ର। ସେହି ସୁବକ୍ତବର ତାଙ୍କ ପ୍ରଫେସରଙ୍କ ଝିଅ ପ୍ରତି ପ୍ରେମ ଭାବ ଜାଗ୍ରତ ହେଲା। ସେ ସେହି ଝିଅଟିକୁ ପ୍ରେମ ନିବେଦନ କଲେ। ତା' ସହ ନାଚିବାକୁ କହିଲେ। କିନ୍ତୁ ଝିଅଟିର ଥିଲା ଅଜବ କିନ୍ଦା। ତାକୁ ଦରକାର ଥିଲା ଗୋଟିଏ ନାଲି ଗୋଲାପ। ସୁବକ୍ତବି କିନ୍ତୁ ନାଲି ଗୋଲାପ କେଉଁଠି ମିଳୁ ନ ଥିଲା। ସତରେ କି ଗୋଟିଏ ନାଲି ଗୋଲାପ ପାଇଁ ତା' ହୃଦୟର ପ୍ରେମ ବୁଝାଯିବ? ଦୁଃଖରେ ସେ ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିଲା। ଏକଥା ଦେଖୁଥିଲା ଗଛ ଉପରେ ବସିଥିବା ଗୋଟିଏ ବୁଲୁବୁଲୁ ପକ୍ଷୀ। ସୁବକ୍ତବି ପ୍ରେମସିଦ୍ଧ ହୃଦୟର ଅନୁଭୂତି ବେଦନାରେ ଭିଜିଗଲା ପକ୍ଷୀର ହୃଦୟ। ସେଠାରେ ଉଡ଼ି ବୁଲୁଥିବା ପ୍ରକାପତି ଓ ଗଛ ଠାକୁର ଭଳି ମାଗୁଥିବା ଝିଅଟିକୁ କିନ୍ତୁ ଏସବୁ ପିଲାଟିଆମା ଲାଗିଲା। ପକ୍ଷୀଟି କିନ୍ତୁ ମନସ୍ତେ କଲା, ସେ ଯେଉଁଠି ବି ହେଉ, ସୁବକ୍ତବି ନିମନ୍ତେ ନାଲି ଗୋଲାପ ଆଣିବ। ଉଡ଼ି ବୁଲିଲା। ଏଠାରୁ ସେଠାକୁ। ସବୁଠି ନିରାଶାର ତପ୍ତ ବାଲିରେ ଝାଉଁଳିଯାଇଥିବା ଆଶାର କ୍ଷଣ ଧାରକୁ ହଠାତ୍ ରାହା ମିଳିଲା। ଯେମିତି। ସହାନ ମିଳିଲା। ସ୍ଥାନଟି ଥିଲା ସେହି ସୁବକ୍ତବି ଝରକା ପଛପାଖ। ଗଛଟି ବରଫପାତରେ ଜରାକାର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ତାହାର ଶାଖା ପ୍ରଶାଖରେ ଯେ ନାଲି ଗୋଲାପ ଫୁଟିବ, ଏହା ଦୂର ଆକାଶର ସ୍ୱପ୍ନ ପରି ଅହେତୁକ ଥିଲା। ପକ୍ଷୀଟି ଗଛ ନିକଟରେ ଖୁବ୍ ନେହୁରା ହେଲା ପୁଲଟିଏ ପାଇଁ। ଶେଷରେ ଗଛଟି ଗୋଟିଏ ଉପାୟ କହିଲା। ଗୋଟିଏ ପୁଣ୍ଡୁମା ରାତିର ରୁପା ରଙ୍ଗରେ ଯେତେବେଳେ ସାରା ସହର ଭିଲୁଥୁବ, ଠିକ୍ ସେତିକି ବେଳେ ପକ୍ଷୀଟି ତାହାର ସୁମଧୁର କଣ୍ଠରେ ସାରା ରାତି ଗୀତ ଗାଇବ। ଆଉ ଗୀତ ଗାଇବା ବେଳେ ତାହାର ହୃଦୟଟି ଗୋଲାପ କଣ୍ଠରେ ବିଛ ହୋଇଉଠିବ। ରାତିର ଆୟୁଷ ବଢ଼ିଗଲିଲା। ବଡ଼ ଚାଲିଲା ଶୁନ୍‌ଶାନ୍ଦ ପଶା। ପକ୍ଷୀଟିର କରୁଣ ସଙ୍ଗୀତ ରାତିର ଶୁନ୍‌ଶାନ୍ଦ ପଶାକୁ ତିରିପକାଲିଲା। ରାତିର ଗଭୀରତା ମଧ୍ୟ ବଡ଼ ଚାଲିଲା। ସେହି ଗଭୀରତାଠାରୁ ଆହୁରି

ପାଇଥିଲା। ସେ ସେହି ନାଲି ଗୋଲାପଟିକୁ ରାତ୍ରକୃତ ନାକକୁ ପିଙ୍ଗି ଦେଲା। ଏହି ଗଛଟି ପ୍ରଶ୍ୟାତ ଲେଖକ ଓଝାର ଖାଇଲୁଙ୍କ 'ଦ ନାକଟ' ଏଞ୍ଜେଲୁ ଆଣ୍ଡ ଦ ରେଡ୍ ରୋଜ୍' ର ପଞ୍ଚକଥା। ଏହି ସମସ୍ତ ଧାରା ପ୍ରେମର ବାରିଧାରାରେ ସିଦ୍ଧ। ପୁଣି ପ୍ରେମରେ ପଲକିତ ସମସ୍ତ ଦୃଷ୍ଟି। ସେ ପୁଲକିତିଏ ହେଉ ଅବା କଅଁଳା ସମ୍ପାର ଖଣ୍ଡିଭଦ୍ରା, ସ୍ମୃତି ଶିଶୁର ଦରୋଟି ହସ ସବୁଥିରେ ପ୍ରେମର ସାକ୍ଷର। ପ୍ରେମ ଏକ ଲକ୍ଷ୍ମଣୀୟ ବରଦାନ। ପ୍ରେମ ଶାଶ୍ୱତ। ପ୍ରେମ ସର୍ବହୀନ। ସେ ଦେବାନେବାର ହିସାବ ରଖେ ନାହିଁ। ବୁଲୁଟି ହୃଦୟକୁ ଯୋଗୁଥିବା ରକ୍ତର ନାମ ହେଉଛି ପ୍ରେମ। ପ୍ରେମ ଆଶା, ପ୍ରତ୍ୟାଶା ରଖେ ନାହିଁ। ନ ଥିବା ଦୂରତା କିମ୍ପା ହରାଇବାର ଭୟ। ନ ହେଲେ ଯୋଜନା ଯୋଜନା ଥିବା ଦୂର ଆକାଶର ଚାନ୍ଦ ପାଇଁ କୁପୁଡ଼ିନା ଝୁରି ହୁଅନ୍ତା ନାହିଁ। ତାକୋର ଅପେକ୍ଷା କରଜା ନାହିଁ ତକୋରା ପାଇଁ। ଏବେ ସାରା ବିଶ୍ୱ ପ୍ରଭୁଷଣମୟ। ସବୁଆଡ଼େ ପ୍ରଭୁଷଣର ବିକଳ ଗନ୍ଧ। ଏଥିରୁ ସମ୍ପର୍କର ପ୍ରଭୁଷଣ ଅବା ବାଦ୍ ପଡ଼ିବ କେମିତି? ମାଟି, ପାଣି, ବାୟୁ ଯେପରି ମନୁଷ୍ୟର ମୌଳିକ ଆବଶ୍ୟକତା, ସମ୍ପର୍କ ମଧ୍ୟ ବଞ୍ଚିବା ପାଇଁ ଏକ ଆବଶ୍ୟକ ଉପାଦାନ। ଏହି ସମ୍ପର୍କ ମଧ୍ୟରେ ସବୁଠାରୁ ଯେଉଁ ସମ୍ପର୍କିତ ବେଶି ପ୍ରଭୁଷିତ, ତାହା ହେଉଛି ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କ। ଆଜିର ସୁବକ୍ତବିତା ଅନଳକୁ ଦେଖି ପତଙ୍ଗ ଯେସନେ, ଧାଦନା ସେ ସମ୍ପର୍କ ଆଡ଼କୁ। ଯେଉଁଠି ନିଜର କାମନା ବାସନା ଚରିତାଏ ମୂଳ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହୋଇ ପଡ଼ିଛି। ସେହିକ୍ଷେପ ସମ୍ପର୍କ, ଅର୍ଥ ଲୋଭ ଇତ୍ୟାଦି ସମ୍ପର୍କକୁ ନିମ୍ନଗାମୀ କରାଇଛି। ସେହି ସରୁଲକ୍ଷ୍ୟ ପୁରଣ ପରେ ପ୍ରେମ ଅର୍ଥହୀନ ହୋଇଯାଉଛି। ଯାହାର ଫଳାଫଳ ପ୍ରତ୍ୟହ ଖବରକାରକ ପୁଷ୍ଟା ମଣ୍ଡନ କରୁଛି। କେଉଁଠି କିଏ ପ୍ରେମିକାକୁ ତିରଣ ଖଣ୍ଡ କରି କାଟି ପ୍ରିକ୍ଷରେ ରଖିଲାଣି, ପୁଣି କିଏ ପ୍ରେମିକକୁ ପଥରରେ ଛେଡ଼ି ହତ୍ୟାକଲାଣି। କିଏ ପ୍ରେମ ନାମରେ କାହାଠାରୁ ଟଙ୍କା ପଇସା ଛୁଟି ନେଲାଣି ତ କିଏ ପୁଣି ଏସବୁ ଫିଙ୍ଗି କାହାକୁ ବିକ୍ରୟ କଲାଣି। ପ୍ରତ୍ୟହ ନୂତନ ପରିକଳ୍ପନାରେ ହତ୍ୟା, ଠକେଇ, ପ୍ରଚାରଣ। ଏହାର କୁପ୍ରଭାବ ଏମିତି କାୟା ବିସ୍ତାର କଲାଣି ଯେ ସୁସ୍ଥ ସାମାଜିକ ଚଳଣିର ପରିକଳ୍ପନା ଚାପଘର ଭଳି ଭୁଲୁଡ଼ିବାକୁ ଲାଗିଲାଣି। ବିଶ୍ୱାସ ଓ ଭଲପାଇବା ସମ୍ପର୍କର ଦୋହଲିକରେ ରାହା ଧରି କାନ୍ଦିଲେଣି। ଓଝାର ଖାଇଲୁଙ୍କ ଗଛର ସେଇ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାତ ନାଲି ଗୋଲାପଟି ଏବେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରେମର ସାତସୁରକୁ ଗାଉଛି। କିନ୍ତୁ ସେଇ ସ୍ୱରରେ ତ୍ୟାଗ, ବିଶ୍ୱାସ, ନିଷ୍ଠା, ଧୈର୍ଯ୍ୟ, ଭଲପାଇବା, ପରସ୍ପର ପ୍ରତି ସମ୍ମାନ ଓ ଅଙ୍ଗୀକାରବଦ୍ଧତା ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ।



ପୁଲ୍ଲଭପୁର, ତିହିତି, ଭଦ୍ରକ ମୋ: ୯୦୪୦୩୭୦୨୫୯

su | do | ku Puzzles by Srikanth Ghosh ସୁ-ଡୋ-କୁ

7			5		3
		8			2
3	8			4	
	4			3	
	3				6
8			9		5
4			2		8
5		3			6
7			4		9

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଳି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

ଉପରେ ପ୍ରବଳ ସୁଡୋକୁର ଏପରି ସମାଧାନ କରିବାକୁ ହେବ, ଯେପରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଧାଡ଼ି, ପ୍ରମ ଓ ଆୟତାକାର ବାକ୍ସ ଭିତରେ ୧ରୁ ୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଙ୍କ ରହିବ।	5	2	4	7	8	9	1	3	6
	8	1	9	6	3	2	4	7	5
	6	3	7	1	5	4	8	2	9
	1	7	8	5	6	3	2	9	4
	3	5	2	4	9	8	6	1	7
	4	9	6	2	1	7	3	5	8
	7	6	5	3	4	1	9	8	2
	9	4	1	8	2	5	7	6	3
	2	8	3	9	7	6	5	4	1

ଗତକାଳିର ଉତ୍ତର

ସୁଖିଆ ସିଂ ଆଜି କେଉଁଠି

ମହାଶୟ, ସେଦିନ ପୁରୀରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ୭ ଘଣ୍ଟା ୨ ମିନିଟ୍‌ରେ ଅତିକ୍ରମ କରିଥିବା। ସୁଖିଆ ସିଂ ଆଜି କେଉଁଠି? ୬୫ କି.ମି. ମାଆରାଥ ଚୋଡ଼ି ଲିମ୍ପକା ବୁଲୁ ଅଫ୍ ରେକର୍ଡ୍‌ରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିଲା। ସୁଖିଆ। ଇଣ୍ଡିଆ ବୁଲୁ ଅଫ୍ ରେକର୍ଡ୍‌, ରାଜୀବ ଗାନ୍ଧୀ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌ ଆଣ୍ଡର୍ ମଧ୍ୟ ପାଇଥିଲା। ସିଂ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖୁଥିଲା ଭାରତ ପାଇଁ ଅଲିମ୍ପିକରେ ମାଆରାଥ ଚୋଡ଼ିବା। ଭୁଟୋ କୋଚ ବିରଞ୍ଚିକ ଚକ୍ରାଧିକାରରେ ମାତ୍ର ୪ ବର୍ଷ ବୟସରେ ୫୦ରୁ ଅଧିକ ମାଆରାଥ ଚୋଡ଼ିଥିଲା। ସୁଖିଆ। ୨୦୦୭ରେ ବିରଞ

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ:
 ବୟସ:
 ଜନ୍ମ ତାରିଖ:

୨୦୧୧ ୨ X ୨
 ସେ.ନି. ପଠେଇ
 ଲଗାନ୍ତୁ

ତୁମ୍ଭର
 ପରିବାରରେ

ପରାମର୍ଶ: ଏହି ଉପନିବନ୍ଧରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରତି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି ।

ସର୍ଜିକାଲ ସ୍ତ୍ରୀଲଙ୍କର ପ୍ରମାଣ ନାହିଁ: ଦିଗ୍‌ବିଜୟ

ରୂପାଦିକା, ୨୩।୧

ଜନ୍ମ-କର୍ମୀର ଭଉଁର ଯେତେବେଳେ ଆତଙ୍କବାଦୀ ଆକ୍ରମଣ ପରେ ୨୦୧୨ରେ ଭାରତ ପାକିସ୍ତାନ ବିରୋଧରେ ସର୍ଜିକାଲ ସ୍ତ୍ରୀଲଙ୍କ କରିଥିବା କୌଣସି ପ୍ରମାଣ ନାହିଁ ବୋଲି ବିଭିନ୍ନ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଦିଗ୍‌ବିଜୟ ସିଂ ଯୋଗଦାନ କରିଛନ୍ତି । ଜନ୍ମରେ ଯୋଗଦାନ ଉଦ୍‌ଦେଶ୍ୟରେ କଂଗ୍ରେସ ନେତା କହିଥିଲେ, ସର୍ଜିକାଲ ସ୍ତ୍ରୀଲଙ୍କରେ ଅନେକ ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କୁ ନିପାତ କରିଥିବା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଦାବି କରୁଛନ୍ତି, ଯାହାର କୌଣସି ପ୍ରମାଣ ନାହିଁ । ଭାରତୀୟ ଶାସନ ନିଅନ୍ତୁ ଉପରେ ଆଧାରିତ ବୋଲି ଦିଗ୍‌ବିଜୟ କହିବା ସହ ୨୦୧୯ରେ ପୁଲଫୁାମରେ ଆତଙ୍କବାଦୀ ଆକ୍ରମଣରେ ୪୪ ସିଆରଫିଏସ୍ ଯବାନ ଶହାଦତ୍ତ ହେବା ଘଟଣାରେ କେନ୍ଦ୍ର ଗୌରାଣ୍ଡେ କରୁଥିଲେ । ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଶାନ୍ତି ହୋଇଥିବାକୁ ଯବାନମାନେ ବିଦାନରେ ଶ୍ରୀମନ୍ତରକୁ ଦିଲ୍ଲୀ ଯିବା ପାଇଁ ସିଆରଫିଏସ୍ କେନ୍ଦ୍ରକୁ କଶାଳଥିଲେ । କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏହାକୁ ଅଗ୍ରାହ୍ୟ କରିଦେଇଥିଲେ । ଆକ୍ରମଣକାରୀ ଥିବା ଯାତକୁ ଉପସ୍ଥୁ ଭାବେ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଥିଲେ ପୁଲଫୁାମ ଆକ୍ରମଣକୁ ଏଡ଼ାଇ ଦିଆଯାଇପାରିଥାନ୍ତା ବୋଲି ଦିଗ୍‌ବିଜୟ କହିଛନ୍ତି । ପୁଲଫୁାମ ଆକ୍ରମଣ ଲାଗି ଆତଙ୍କବାଦୀମାନେ ୩୦୦ କିଲୋଗ୍ରାମ ଆରୁଦ୍ଧିଏକ୍ଟ କେଉଁଠୁ ପାଇଲେ ବୋଲି ସେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି । ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ସହ ଡିଏସ୍‌ପି ଦେବେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧରାପଡ଼ିଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ର ଆଗଲା କରାଯାଇଥିଲା ।



କନ୍ଧରାମ ରମେଶ (ଡାହାଣ) କ୍ଷତ୍ର ଦିଗ୍‌ବିଜୟ ସିଂ । ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ ନେତା କହିଛନ୍ତି । ଭାରତର ସମସ୍ତ ବନ୍ଧୁ ଉପରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଥିବା ଦିଗ୍‌ବିଜୟକୁ ଭାଙ୍ଗିବା ସମାଲୋଚନା କରିଛି ।

ହାତ୍ ସେ ହାତ୍ ଯୋଡ଼ା: ଜିଲ୍ଲା କିଶାନ କଂଗ୍ରେସ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ନିୟୁକ୍ତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୧ (ସ୍ପେଶାଲ)-ଅଗ୍ରଣ ଭାରତ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ ଓଡ଼ିଶାରେ ହାତ୍ ସେ ହାତ୍ ଯୋଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚଳିତ ମାସ ୨୬ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବା ଏହା ୨ ମାସ ଧରି ଚାଲିବା ଜିଲ୍ଲା, କୁଳ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି ସଭାପତି ଓ ପିସିସି ପକ୍ଷରୁ ନିୟୁକ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକଙ୍କ ସହ ସମନ୍ୱୟ ରଖି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସଫଳ କରାଯିବ ଲାଗି ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ନିୟୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅମିୟ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଆୟୋଜନ ଚେତାବନୀ ଦେଲା ଭାଜପା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୧ (ସ୍ପେଶାଲ)

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନାରେ ବାସକୁ ନେଇ ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ସରକାରକୁ ଚାଚୋଟି କରିଛି । ମଙ୍ଗଳବାର ଅଭିଯୋଗ ସମୟରେ ଭାଜପା ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି । ଅଭିଯୋଗକୁ କାଟି ଯୋଗ୍ୟତା ଚାଲିକାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସାମିଲ କରନ୍ତୁ । ଏ ନେଇ ଆସନ୍ତା ୨୪ ତାରିଖରେ ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ପୁଞ୍ଜୀମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସ୍ମାରକପତ୍ର ଦିଆଯିବ । ୭ ଦିନ ଭିତରେ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ନ ହେଲେ ବୃହତ୍ ଯୋଗ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ୩୧୪ ବ୍ଲକ୍‌ରେ ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯିବ । ଏହାସହ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ ନ କଲେ ଭାଜପା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରକୁ ଅବଗତ କରାଇବା ସହ କୋର୍ଟକୁ ଚାଲିଯିବ ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ଭାଜପା ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ହରିଚନ୍ଦନ କହିଛନ୍ତି । ଯୋଗଦାନ ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମିଳନୀରେ ହରିଚନ୍ଦନ କହିଛନ୍ତି, ରାଜ୍ୟରେ ଜଣେ ହେଲେ ବାସହୀନ ରହିବେ ନାହିଁ । ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଉପଯୋଗୀ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପକ୍ଷାନ୍ତର କରି ରାଜ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରକାଶ କରି ରଖିଛନ୍ତି । ଜଣେ ହେଲେ ଯୋଗ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀ ଯେପରି ପକ୍ଷାନ୍ତର ପାଇବାକୁ ବୃହତ୍ ନ ହୁଏ, ସେଥିପ୍ରତି ଦଳ ସମ୍ପାଦକ ରହିଛି ବୋଲି ହରିଚନ୍ଦନ କହିଛନ୍ତି ।

କର୍ମୀରୀ ପଞ୍ଚିତକ ପ୍ରତି ଅନ୍ୟାୟ ହୋଇଛି

ମନ୍ତବ୍ୟ ପାଇଁ କ୍ଷମା ମାଗନ୍ତୁ ଉପରାଜ୍ୟପାଳ: ରାହୁଲ

କେନ୍ଦ୍ରର ଭାଜପା ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ସରକାର ସମୟରେ କର୍ମୀରୀ ପଞ୍ଚିତକ ପ୍ରତି ଅନ୍ୟାୟ ହୋଇଥିବା କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଯୋଗଦାନ କହିଛନ୍ତି । ଯୋଗଦାନ ସମୟରେ ବିବାହାୟ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଥିବା କର୍ମୀରୀ ଉପରାଜ୍ୟପାଳ ମନୋଜ ସିଂହ ଏଥିପାଇଁ କ୍ଷମା ମାଗନ୍ତୁ ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ୟାକେଜ୍‌ରେ ନିୟୁକ୍ତ ପାଇଥିବା କର୍ମୀରୀ ପଞ୍ଚିତ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଲୋକମାନେ ଭିକ୍ଷା ମାଗିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ ବୋଲି ପୂର୍ବରୁ ସିଦ୍ଧା କହିଥିଲେ । ସାଧ୍ୟ ଜିଲ୍ଲାରେ ଯୋଗଦାନ ସମୟରେ ଭାରତ ଯୋଡ଼ା ଯାତ୍ରା ଅବସରରେ ରାହୁଲ କର୍ମୀରୀ ପଞ୍ଚିତକ ପ୍ରତି ଅନ୍ୟାୟ ଦଳ ଭେଟି ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ଜଣାଇଥିଲେ । ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କୁ ହାରା ଯୋଗ୍ୟ କର୍ମୀରୀ ଶିକାର ହେଉଥିବା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ୟାକେଜ୍‌ରେ ନିୟୁକ୍ତ ପାଇଥିବା କର୍ମୀରୀମାନେ ଆନ୍ଦୋଳନ କରିଆସୁଛନ୍ତି । ସରକାର ତାଙ୍କ ପ୍ରତି ଅନ୍ୟାୟ କରିଥିବା ଯୋଗ୍ୟ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । କର୍ମୀରୀମାନେ ଭିକ୍ଷା ମାଗୁଛନ୍ତି, ଯୋଗ୍ୟ କର୍ମୀରୀ ଦାବି କରୁଛି ବୋଲି ରାହୁଲ କହିଛନ୍ତି ।

ଦ୍ୱାଦଶମ ଶ୍ରୀକାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ସ୍ୱର୍ଗତ କୃଷିତମ୍ନ ପୁଷ୍ପାଳକ

ଅବଧରପ୍ରାପ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଚିବ, ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ବିଭାଗ
 ଚାକିରୀ: ୦୫।୧୦।୧୯୮୪
 ତିରୋଧାନ: ୦୫।୦୨।୨୦୧୧
 ଆପଣଙ୍କ ନିଷ୍ଠାପରତା, କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପରାୟଣତା, ପରୋପକାରୀତା ଆମ ଜୀବନର ପାଥେୟ । ଶ୍ରୀକରମାଧ୍ୟକ୍ଷ ପାଦ ପଦ୍ମରେ କଳ୍ପିତ ଶ୍ରୀକାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ।
 ଶୋକସନ୍ତପ୍ତ: ଅର୍ପଣା, ଭଉଁର, ପୁତ୍ର ଓ ପୁତ୍ରବଧୂ, ଝିଅ, ବାଇଁ ଓ ନାତି, ନାତୁଣୀ ।

ପ୍ରଥମ ଶ୍ରୀକାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପଲକ୍ଷେ

୪୩ତମ ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର

ରୋଗାଧାରପତ୍ର, ପୁରୀ
 ଆବିର୍ଭାବ: ୨୦।୦୨।୧୯୩୩
 ତିରୋଧାନ: ୦୩।୦୨।୨୦୨୨

ଆପଣଙ୍କ ସ୍ୱର୍ଗତ ହେବା ଏକ ବର୍ଷ ବାହୁଁ ବାହୁଁ ବିତିବାର, ତାହାହିଁ ସମୟୋପେକ୍ଷିତ ଆପଣ ଆମ ପକ୍ଷରେ ଏବେକି ଅକ୍ଷତି ଓ ହସ ହସ ପୁଞ୍ଜରେ ଆଶୀର୍ବାଦ ଦେଇ ଆମକୁ ବାଟ ଦେଖାଇଛନ୍ତି । ଆପଣଙ୍କ ପବିତ୍ର ଆତ୍ମା ଏହା ସ୍ୱର୍ଗରେ ଶାନ୍ତି ସହ ବିରାଜୁଥାନ୍ତୁ, ଏହାହିଁ ମଙ୍ଗଳମୟ ପୁତ୍ର ଶ୍ରୀକରମାଧ୍ୟକ୍ଷ ପାଖରେ ଆମର ପ୍ରାର୍ଥନା । ଆପଣଙ୍କ ପ୍ରିୟ: ପୁତ୍ରାଧିକାରୀ, ରଞ୍ଜନ, ରକା, ଚାନ୍ଦୁ, ବିକ୍ର, ମିହିର, ସଞ୍ଜୁ, ନିହା, ସୁମିତ୍ରା ଓ ପରିବାରକର୍ମୀ ।

ଦଶାହ ଅବସରରେ ଶ୍ରୀକାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

୪୩ତମ ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର

ମିଶ୍ରସାହି, ପୁରୀ
 ଆବିର୍ଭାବ: ୦୧।୦୩।୧୯୪୪
 ତିରୋଧାନ: ୧୫।୦୧।୨୦୨୩

ଆପଣଙ୍କ ସ୍ୱେଦ, ଶ୍ରଦ୍ଧା, ଆଦର୍ଶ, ତ୍ୟାଗ ଓ ଭଲପାଇବା ଆମ ଜୀବନର ପାଥେୟ ହେଲା । ଆଜି ଆପଣଙ୍କର ଦଶାହ ଅବସରରେ ଆମର ଆତ୍ମୀୟ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ଓ ବିରାଜୁଥିବା ପାଇଁ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକରମାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀକରମାଧ୍ୟକ୍ଷ ଦିନକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛୁ ।
 ଶୋକସନ୍ତପ୍ତ: ପୁତ୍ର: ବିରାଜୁ ନାରାୟଣ, କୁମ୍ଭନାରାୟଣ, ଭାଇ- ବିଧୁ କୁଞ୍ଜରା ଏବଂ ପରିବାରକର୍ମୀ ।

ଏକାଦଶାହ ଉପଲକ୍ଷେ ଶ୍ରୀକାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଏକାଦଶାହ ଉପଲକ୍ଷେ ଶ୍ରୀକାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଅବିର୍ଭାବ: ୩୦.୧୧.୧୯୨୩ | ତିରୋଧାନ: ୦୧.୦୧.୨୦୨୩
 ପୁରୀ ସ୍ତମ୍ଭ, ଶ୍ରୀକାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ପରୋପକାରୀତା ସର୍ବଦା ପୁଣ୍ୟକର୍ମ । ପବିତ୍ର ଆତ୍ମା ଶାନ୍ତି ଓ ସନ୍ତୋଷ ନିତ୍ୟେ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକରମାଧ୍ୟକ୍ଷ ପାଦ ପଦ୍ମରେ ବିନୟ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଉ ।
 ଶୋକସନ୍ତପ୍ତ ପରିବାରକର୍ମୀ:
 ଭାଗ୍ୟ-ପ୍ରିୟ କୁମାର ପରିଜା,
 ପୁତ୍ର-ଅଭିନବ ପରିଜା ଓ ପରିବାରକର୍ମୀ
 Plot No. 1270, Sarala Nagar,
 Padma Hospital Lane,
 Bhubaneswar, Mob. 8018548344

Classified Everyday

automobile

SALE

Tata Hywa (Model-3118) 2018-5nos, Tata Hywa (Model-2518) 2016-4nos. Contact: 9 8 2 7 5 1 6 2 5 6, 7504690838. D-74200

REAL ESTATE

SALE

Urgent sale new 3BHK flat, 71 Lakhs, Nandan Vihar, Close to KIIT. No broker Contact- 7567785789. D-2570

REAL ESTATE

SALE

Urgent sale new 3BHK flat, 71 Lakhs, Nandan Vihar, Close to KIIT. No broker Contact- 7567785789. D-2570

REAL ESTATE

SALE

Urgent sale new 3BHK flat, 71 Lakhs, Nandan Vihar, Close to KIIT. No broker Contact- 7567785789. D-2570

REAL ESTATE

SALE

Urgent sale new 3BHK flat, 71 Lakhs, Nandan Vihar, Close to KIIT. No broker Contact- 7567785789. D-2570

REAL ESTATE

SALE

Urgent sale new 3BHK flat, 71 Lakhs, Nandan Vihar, Close to KIIT. No broker Contact- 7567785789. D-2570

30'road, boundary yellowzone proposed 100ft. ପିଚୁ ରାସ୍ତାକୁ ଲାଗି ରୁଜର ଘର କଳା ଭଳି ପୂର୍ବ ପ୍ରତାପନଗରୀ ଧାକୁଲେଇ ମନ୍ଦିର ନିକଟ ବେଲକିଅଆରେ **12,00,000/-** ଟଙ୍କାରେ ମିଳୁଛି । **9937391249, 6371915941.** D-74195

Schedule caste ପୂର୍ବ ଯାଇ 1200sqft., 9,60,000/-, ଅରଗୁଳ ଷ୍ଟେସନ 4000sqft. 14,00,000/-, ନଖରା ପ୍ରାଣ୍ଟାଣ୍ଟାରେ 2400sqft. 24,00,000/- । **8260032051.** D-74194

BDA plot Tata Motor frontere Pitapalli Chhakar ମିଳୁଅଛି । Contact: 9 8 0 7 0 0 6 6 4, 9437285016. D-2572

ଭୁବନେଶ୍ୱର ହଂସପାଳକକରୁ 5 K.M. ମଧ୍ୟରେ ବେସୁପୁରେ 30' ରାସ୍ତାକୁ ଲାଗି ଘରବାରି, ପାଚେରି, ଲକ୍ଷ୍ମୀବିହାର, ନାମ ଫଳକ ସହ ପୂର୍ବ ବିକ୍ରିହେବ । **6 3 7 1 3 6 4 6 4 0, 9776366322.** D-74184

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଖଣ୍ଡଗିରି AMRI Hospital ପାଖରେ ପୂର୍ବ ବିକ୍ରି ଘର କରନ୍ତୁ ଓ Madanpur, Gita/Gandhi College ପାଖରେ Sqft. 650/-ରେ ମିଳୁଛି । **9348767829.** D-74173

Plot Sale at Nearby Sum Hospital, Mendhasala Bhubaneswar. 30ft Road, Plantation, Electricity, NH-16 Side, Price Rs-1050/-, Rs-1250/-. 7749892855, 8 1 4 4 8 5 5 1 8 4, 9556392667. D-2449

Healthcare

A s r i b a d a Panchakarma herbal SPA Kesarimall, Bhubaneswar. Contact: 8 9 2 6 1 7 3 4 7 3. D-74632

Newly open full body massage ladies and gents. 8327740003, 8 0 9 3 8 6 0 5 1 3. D-74631

Newly open health benefits SPA special offer @ 999Nayapalli. 7 8 4 6 8 1 4 0 1 9. D-73676

AFFIDAVIT

I, Jyotindra Kumar Samantaray wish to correct my wife name to SANJUKTA SAMANTARAY, it has been wrongly recorded as SANJUKTA in my service records. Vide affidavit Dt: 26/12/22 sworn before Notary Dusan Samantaray. D-2577

CONSTRUCTION

Construct your home @850/-, 1340/- includes architecture structure with 3year FMC, provide BDA plan approval boring/interiorwork. SNV Construction. 9 4 3 9 2 9 5 4 6 9. D-74186

Email ମାଧ୍ୟମରେ କ୍ୱାସିଫାଏଟକ୍ସ ବିକ୍ଷାପନ ପଠାଇବାର ଠିକଣା:- classifieddharitri@gmail.com

LOST

It is hereby inform that Original Sale Deed bearing No.- 868 dt 03.07.2007 for Khata No.-467/361 executed by Krushna Chandra Ojha in favour of Sumanta Kumar Mohanty has been lost by me on dt 19.12.2022 at 1.30.Pm. on the way, while coming from Badambadi Bus Stop to my house at Plot No.-B/1554, Sec-6, Markat Nagar, CDA, Bidanasi, Cuttack-753014. If found I request to handover me and not to misuse. Sd./- Sashikala Agarwal. Mob: 9437010933. D-2575

BUSINESS

ଦୁଆ କିମ୍ବା ପୁରୁଣାଘରେ ଭଲ, ଅସରପା, ଝିଟିପିଟିମାନଙ୍କଠାରୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରହିବା ପାଇଁ ଯୋଗାଯୋଗ । PPC Pvt. Ltd. 7008004207, 9 3 3 7 2 3 7 1 4 7. D-74196

ନିଜର ପ୍ରିୟଜନମାନଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନ ଓ ବିବାହ ଶୁଭେଚ୍ଛା କଣାକୁ କେବଳ ୯୨୧୦/-ରେ ରଜନୀନୀ ୯୪୨୦/-ରେ (ଫୋନ୍ ସହ) ବି.ଡୁ.:- ଶୁଭେଚ୍ଛା ୬ସେନି. (H) X ୪ସେନି. (W) ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ।

LEGAL NOTICE

ସିନିୟର ସିଭିଲ ଜଜ୍ ଏଲ.ଆର.କ୍ ଆଦାଲତ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ସିଭିଲ ସୁଟ ନଂ.-୯୭୩/୨୦୧୧୯୨ର ସରଦି ବେଝା ଓଗେର

ବନାମବାଦୀମାନେ
 ସୁଲୋଚନା ବେହେରା (ମୃତ) ଓ ଅନ୍ୟମାନେ
ପ୍ରତିବାଦୀମାନେ
 ୧. ବିଭରଞ୍ଜନ ବେହେରା, ପିତା: ଏପଦନ ବେହେରା, ୨. କମଳିନୀ ବେହେରା, ସ୍ୱାମୀ: ଏନେନ୍ଦ୍ରନାଥ ବେହେରା, ୩. ଶିବ ସୁନ୍ଦର ବେହେରା, ପିତା: ଏନେନ୍ଦ୍ରନାଥ ବେହେରା, ୪. ବିକାଶ ବେହେରା, ପିତା: ଏନେନ୍ଦ୍ରନାଥ ବେହେରା, ୫. ସୁବାନ ସାହୁ ଓରଫ ବେହେରା, ପିତା: ଏନେନ୍ଦ୍ରନାଥ ସାହୁ, ୬. ସୁଜାତ ସାହୁ ଓରଫ ବେହେରା, ପିତା: ଏନେନ୍ଦ୍ରନାଥ ସାହୁ, ୭. ପ୍ରଭାତ ସାହୁ ଓରଫ ବେହେରା, ପିତା: ଏନେନ୍ଦ୍ରନାଥ ସାହୁ କ୍ରମିକ ନଂ. ୧ ଠାରୁ ୭ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆସ: ଅଭିଲୋକ, ପୋଷ୍ଟ/ଥାନା: ବାଲିଅଟା, ଜିଲ୍ଲା: ଖୋର୍ଦ୍ଧା ।
 ୮. ଶାନ୍ତିଲତା ସାହୁ, ସ୍ୱାମୀ: ରମାକାନ୍ତ ସାହୁ, ସା- ଆୟତପୁର, ପୋଷ୍ଟ- କଟକ ସଦର, ଜିଲ୍ଲା- କଟକ, ୯. ସାବିତ୍ରୀ ବେହେରା, ସ୍ୱାମୀ: କୁମର ବେହେରା, ସା/ପୋଷ୍ଟ: ବଡ଼ଗଡ଼ ବ୍ରିଟ କଲୋନୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଜିଲ୍ଲା: ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୧୦. ଅରକ୍ଷୀତ ନାୟକ, ପିତା: ଏନେନ୍ଦ୍ରନାଥ ନାୟକ, ସା- ନୂଆଗଡ଼ା, ପୋଷ୍ଟ- ତେଲେଙ୍ଗାପେଟ, ଥାନା- କଟକ ସଦର, ଜିଲ୍ଲା- କଟକ, ୧୧. ତପନ କୁମାର ମଲିକ, ପିତା: ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ମଲିକ, ସା- ଅଭିଲୋକ, ପୋଷ୍ଟ- ଅଜାଲୋ, ଥାନା- ବିକ୍ଷାରପୁର, ଜିଲ୍ଲା- ସାବରମତୀ, ୧୨. ମାଗୁଣି ମାଝି, ପିତା: ଉପେନ୍ଦ୍ର ମାଝି, ହାଲ ସା- ସୁନାବେଡ଼ା ନଂ.-୨, ପି.ବି. ନଂ.-୨୯୭୦, କ୍ୱାର୍ଟର ନଂ.-ଏଲ. ଏ.-୫୨୩, ପୋ/ଥାନା- ସୁନାବେଡ଼ା-୨, ଜିଲ୍ଲା- କୋରାପୁଟ ।
 ପ୍ରତିବାଦୀଙ୍କ ହାଜର ନିମନ୍ତେ ବେଝା ନାମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆଇନର ଅର୍ଦ୍ଧ-୫, ସର୍ବ ଭୁଲ୍-୧ (ଏ)ର ଭୁଲ ନଂ.-୨୦ ଅନୁଯାୟୀ ସମନ ।
 ଏତଦ୍ୱାରା ଉପରୋକ୍ତ ପ୍ରତିବାଦୀମାନଙ୍କୁ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି କି ଯେ ସରଦି ବେଝା ଓଗେର ଦାୟର କରିଥିବା ଚଫସିଲ ବୁକି ପାଇଁ ଉପରୋକ୍ତ ସିଭିଲ ମୋକଦ୍ଦମାରେ ନିଜର ପକ୍ଷ ଆସନ୍ତା ତା.୨୧.୧୨.୨୦୨୨ରୁ ଦିନ ନିମ୍ନ ସାକ୍ଷରକାରୀଙ୍କ ଅଧୀନରେ ହାଜର ହୋଇ ରଖିପାରିବେ, ନ ହେଲେ ମୋକଦ୍ଦମା ଏକତରଫୀ ଫିଏସଲା ହେବ ।
 ଚଫସିଲ ବୁକି
 ଜିଲ୍ଲା- ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ଥାନା- ବାଲିଅଟା, ନଂ.-୧୪, ମୋକା- ଅଭିଲୋକ, ଖାତା ନଂ.-୨୭, ଚକ ନଂ.-୧୯୦, ପୂର୍ବ ନଂ.-୨୭୫, ଏଭିଆ ଏ.୩୪୦ଟି ଖାତା ନଂ.-୯୪୦, ଚକ ନଂ.-୧୮୮, ପୂର୍ବ ନଂ.- ୨୭୩, ଏଭିଆ ଏ.୩୬୦ଟି ମୋକ ଏ.୩୬୦ଟି ।
 ସାକ୍ଷର./- SR. Civil Judge (LR), Bhubaneswar, 19.01.23 D-74199

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା

କ୍ୱାସିଫାଏଟକ୍ସରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିକ୍ଷାପନକୁ ଲିଭିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି । ବିକ୍ଷାପନ ଦେଉଥିବା ସଂପ୍ଲାନାଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଣ୍ଡାଳ କାରବାର କରନ୍ତୁ । ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କରୁପକ୍ଷ ଦାୟା ରହିବେ ନାହିଁ ।



ହକି ବିଶ୍ୱକପ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବରେ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ ଜିତିବା ପରେ ଖୁସିରେ ଆମୁହରା ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ଦଳର ଖେଳାଳି ।



ପରାଜୟରେ ନିରାଶ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ଦଳର ଖେଳାଳି ।

କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ

ଏସୀୟ ସମ୍ମାନ ରଖିଲା ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୧ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ଅଜିମ ଦଳଭାବେ ଚଳିତ ହକି ବିଶ୍ୱକପର କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି । ଯୋଗଦାନ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବରେ ୩-୨ ଗୋଲରେ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନାକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି । ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟରେ ମ୍ୟାଚ ୫-୫ ଗୋଲରେ ବରାବର ରହିବାରୁ ଫଳାଫଳ ନିର୍ଣ୍ଣୟ ପାଇଁ ଶୁଦ୍ଧାଧିକ ପଦକ୍ଷେପ ଅବଲମ୍ବନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ କୋରିଆ ୩ଟି ଗୋଲ ଦେଇଥିବାବେଳେ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ଗୋଲ ସଂଖ୍ୟା ୨ରେ ସୀମିତ ରହିଥିଲା । ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ପକ୍ଷରୁ ନିକୋଲାସ କିନାମା ଓ ମାଲକୋ କାସେଲା ଗୋଲ ଦେଇଥିବାବେଳେ ଗୋପାସ ଡୋମିନେସ, କୁକାସ ଗୋପାସକି ଓ ମାର୍ଟିନ ଫେରେରୋ ନିୟୁ କ୍ରିସ୍ଟୋଲୋ ଅନୁପାସରେ କୋରିଆ ପକ୍ଷରୁ କେବଳ ଗୋପାସକି ଶୁଭାଦୃଶ୍ୟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଲା କୁଜୁଲୁନ, ଗ୍ଲୋନ ଜି ଉ ଏବଂ ମାଜାଏ କୁଜୁ ଗୋଲ ଦେବାରୁ ୫ମ ସ୍ଥାନରେ ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ି ନ ଥିଲା । କୁଜୁ ଗୋଲ ସହ

କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବରେ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନାକୁ ହରାଇଲା

କୋରିଆର ବିଜୟ ଉତ୍ସବ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା । ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟରେ ୨ଟି ଗୋଲ ଦେବା ସହ କୋରିଆ ଉପରାଜ୍ୟରେ ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବା କୋରିଆର ଜାଣି ଦେଇଥିଲେ । ୨୫ ତାରିଖରେ ଗତ ସଂସ୍କରଣର ଉନ୍ନତ ଅର୍ଥ ନେଦରଲାଣ୍ଡକୁ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ଭେଟିବା ଅନୁପାସରେ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା କ୍ୱାସିଫିକେସନ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବା ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା-କୋରିଆ ମ୍ୟାଚ ଆରମ୍ଭରୁ ବେଶ୍ ରୋମାଞ୍ଚକର ରହିଥିଲା । ୭ମ ମିନିଟରେ ଏକ ଫିଲ୍ଡ ଗୋଲ ଦେଇ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନାକୁ ଅଗ୍ରଣୀ କରିଥିଲେ ମାଲକୋ କାସେଲା । ୯ମ ମିନିଟରେ କୋରିଆ ପେନାଲ୍ଟି କର୍ନର ପାଇଥିଲେ ହେଁ ଗୋଲ ପରିଶୋଧ କରିପାରି ନ ଥିଲା । ଦ୍ୱିତୀୟ କ୍ୱାର୍ଟର ଆରମ୍ଭରେ ଅର୍ଥାତ୍ ୧୭ତମ ମିନିଟରେ କୋରିଆ କିମ୍ପାକୁ ନେଇ ଗୋଲଟି ପରିଶୋଧ କରି ମ୍ୟାଚରେ ଉନ୍ନତ ଭାବିଥିଲେ । ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନାର ୧୯ତମ ମିନିଟରେ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ଫିଲ୍ଡ ଗୋଲ ମାଧ୍ୟମରେ ମ୍ୟାଚକୁ ୨-୨ ସ୍ଥିତିକୁ ନେଇ ଆସିଥିଲେ । ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ଫିଲ୍ଡ ଗୋଲଟି ପରିଶୋଧ କରି ନ ଥିଲା । ୨୩ତମ ମିନିଟରେ ଦଳକୁ ଫିଲ୍ଡ ଗୋଲ ଦେବାକୁ ଗୋଲରେ ପରିଣତ କରି ନିକୋଲାସ କେଲୋ ପ୍ରଥମ ଖିଲ୍ଲା ଗୋଲଟି ପରିଶୋଧ କରି ମ୍ୟାଚ ସମାପ୍ତ କରି ଦାହାକୁ ସୁକୁହୁଥିଲେ ।

୩-୨ରେ ପହଞ୍ଚାଇ ଦେଇଥିଲେ । ଦ୍ୱିତୀୟ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ରୋମାଞ୍ଚ ବଢ଼ିଥିଲା । ୪୦ତମ ମିନିଟରେ କୋରିଆକୁ ଫିଲ୍ଡ ଗୋଲ ଦେବାକୁ କର୍ନର କାଢ଼ି କୋରିଆର ଗୋଲରେ ପରିଣତ କରି ମ୍ୟାଚକୁ ସମାନ ସ୍ଥିତିକୁ ନେଇ ଆସିଥିଲେ । ମାତ୍ର କାଠକ୍ଷର ଆକ୍ରମଣ କରି ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ସେହି ୪୦ତମ ମିନିଟରେ ପେନାଲ୍ଟି କର୍ନର ପାଇଥିବାବେଳେ ଏଥିରୁ ଗୋଟିଏ ଗୋଲରେ ପରିଣତ କରିଥିଲା । କୁଜୁ ଉ ଜିଓଙ୍ଗ ଏହି ଗୋଲଟି ଦେଇଥିଲେ । ମାତ୍ର ଦଳର ଏହି ଖୁସି ବେଶ୍ ସମୟ ଚିହ୍ନି ନ ଥିଲା । ୨୦ତମ ମିନିଟରେ ନିକୋଲାସ କିନାମା ଏକ ଫିଲ୍ଡ ଗୋଲ ମାଧ୍ୟମରେ ମ୍ୟାଚକୁ ୨-୨ ସ୍ଥିତିକୁ ନେଇ ଆସିଥିଲେ । ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ଫିଲ୍ଡ ଗୋଲଟି ପରିଶୋଧ କରି ନ ଥିଲା । ୨୩ତମ ମିନିଟରେ ଦଳକୁ ଫିଲ୍ଡ ଗୋଲ ଦେବାକୁ ଗୋଲରେ ପରିଣତ କରି ନିକୋଲାସ କେଲୋ ପ୍ରଥମ ଖିଲ୍ଲା ଗୋଲଟି ପରିଶୋଧ କରି ମ୍ୟାଚ ସମାପ୍ତ କରି ଦାହାକୁ ସୁକୁହୁଥିଲେ ।

ହୋଇଥିଲେ । ଫଳରେ ଦ୍ୱିତୀୟ କ୍ୱାର୍ଟର ଶେଷ ବେଳକୁ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ଅଗ୍ରଣୀ ବଳବତ୍ତର ରହିଥିଲା । ଚତୁର୍ଥ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ମଧ୍ୟ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ପ୍ରଭାବ ରହିଥିଲା । ଅଧିକାଂଶ ସମୟ କୋରିଆ ହାସଲ କରି ରଖିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ଦଳ କୋରିଆର ୧୯ତମ ମିନିଟରେ ୧୯ତମ ମିନିଟରେ ଗୋଲଟି ଦେଇଥିଲେ । ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ଫିଲ୍ଡ ଗୋଲଟି ପରିଶୋଧ କରି ନ ଥିଲା । ୨୩ତମ ମିନିଟରେ ଦଳକୁ ଫିଲ୍ଡ ଗୋଲ ଦେବାକୁ ଗୋଲରେ ପରିଣତ କରି ନିକୋଲାସ କେଲୋ ପ୍ରଥମ ଖିଲ୍ଲା ଗୋଲଟି ପରିଶୋଧ କରି ମ୍ୟାଚ ସମାପ୍ତ କରି ଦାହାକୁ ସୁକୁହୁଥିଲେ ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୧ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

ଚଳିତ ହକି ବିଶ୍ୱକପରେ ଏକମାତ୍ର ଏସୀୟ ଦଳଭାବେ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରି ସମ୍ମାନ ରଖିଛି । ଅନ୍ୟ ୩ ଦଳ ମଧ୍ୟରୁ ଭାରତ ଓ ମାଲେସିଆ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବରୁ ଏବଂ ଜାପାନ ଲିଗ ପର୍ଯ୍ୟାୟରୁ ବିଦାୟ ନେଇଛନ୍ତି । ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ ମ୍ୟାଚରେ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ପ୍ରଭାବ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ ହେଁ କୋରିଆ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବରୁ ବିଦାୟ ନେଇ ନିର୍ଣ୍ଣୟ କରାଯାଇଥିଲା । ଫଳାଫଳ ନିର୍ଣ୍ଣୟ ପାଇଁ ଶୁଦ୍ଧାଧିକ ସମୟରୁ ୫-୫ରେ ବରାବର ରଖିଥିଲା । ଫଳାଫଳ ନିର୍ଣ୍ଣୟ ପାଇଁ ଶୁଦ୍ଧାଧିକ ସମୟରୁ ୫-୫ରେ ବରାବର ରଖିଥିଲା । ଫଳାଫଳ ନିର୍ଣ୍ଣୟ ପାଇଁ ଶୁଦ୍ଧାଧିକ ସମୟରୁ ୫-୫ରେ ବରାବର ରଖିଥିଲା । ଫଳାଫଳ ନିର୍ଣ୍ଣୟ ପାଇଁ ଶୁଦ୍ଧାଧିକ ସମୟରୁ ୫-୫ରେ ବରାବର ରଖିଥିଲା ।

୩-୨ ଗୋଲରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା । ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଏହିଥର ୪ ଦଳ ଆୟୋଜକ ଭାରତ, ମାଲେସିଆ, ଜାପାନ ଓ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ଭାଗ ନେଇଥିଲା । ଏହା ମଧ୍ୟରୁ ଜାପାନର ଅଭିଯାନ ଗୁଡ଼ିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରୁ ହିଁ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା । ଗୁଡ଼ିକରେ ଏହି ଦଳ ଜର୍ମାନୀ, କୋରିଆ ଓ ବେଲଜିୟମ ଓଲଟ ହାରିଥିଲା । ଅର୍ଥାତ୍ ଗୋଟିଏ ହେଲେ ମ୍ୟାଚ ଜିତି ନ ପାରି ଦଳ ବିଦାୟ ନେଇଥିଲା । ଗୁଡ଼ିକରେ ଭାରତ ଗୁଡ଼ିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ ହେଁ ଗୁଡ଼ିକ ମ୍ୟାଚରେ ବରାବର ରଖିଥିଲା । ଫଳାଫଳ ନିର୍ଣ୍ଣୟ ପାଇଁ ଶୁଦ୍ଧାଧିକ ସମୟରୁ ୫-୫ରେ ବରାବର ରଖିଥିଲା ।

ସେହିପରି ମାଲେସିଆ ପୂର୍ଣ୍ଣ "ବି"ରେ ୩ ମ୍ୟାଚରୁ ୨ ବିଜୟ ସହ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲା । ଫଳରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବରେ ସ୍ନେନ୍ଦୁ ଭେଟିଥିଲା । ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବରୁ ବିଦାୟ ନେଇଥିଲେ ହେଁ ଶୁଦ୍ଧାଧିକ ସମୟରୁ ୫-୫ରେ ବରାବର ରଖିଥିଲା । ଫଳାଫଳ ନିର୍ଣ୍ଣୟ ପାଇଁ ଶୁଦ୍ଧାଧିକ ସମୟରୁ ୫-୫ରେ ବରାବର ରଖିଥିଲା ।



ବିଶ୍ୱକପ ଗ୍ରୀଟି ସହ ଜର୍ମାନ କନ୍ସଲେଟ ଜେନେରାଲ ମନପ୍ରୋହ ଅଷ୍ଟ୍ରେର ଓ ପ୍ରାନ୍ତ କନ୍ସଲେଟ ଜେନେରାଲ ଡିଟିଏର୍ ଗାଲପେନ୍ ।

ଜର୍ମାନୀ ଓ ପ୍ରାନ୍ତ କନ୍ସଲେଟ ଜେନେରାଲ ଅତିଥି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୧ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

ହକି ବିଶ୍ୱକପର ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ସ୍ଥଳ ଅବସରରେ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ଜର୍ମାନୀ ଓ ପ୍ରାନ୍ତ କନ୍ସଲେଟ ଜେନେରାଲ ଜର୍ମାନୀ-ପ୍ରାନ୍ତ ମ୍ୟାଚ ଆରମ୍ଭ ପୂର୍ବରୁ ଜର୍ମାନୀ କନ୍ସଲେଟ ଜେନେରାଲ ମନପ୍ରୋହ ଅଷ୍ଟ୍ରେର ଏବଂ ପ୍ରାନ୍ତ କନ୍ସଲେଟ ଜେନେରାଲ ଡିଟିଏର୍ ଗାଲପେନ୍ ସହ ପଡ଼ିଥିବା ମଧ୍ୟକୁ ଯାଇ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସହ ପ୍ରତିଟି ସହିତ ଫର୍ମା ଉଠାଇବା ସହ ମ୍ୟାଚ ଉପଭୋଗ କରିଥିଲେ । ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ପ୍ରାନ୍ତକୁ ହରାଇ ଜର୍ମାନୀ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା ।

ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ଦ୍ୱିତୀୟ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ବିପେକ୍ଷ ଗାମ୍ପିୟନ ବେଲଜିୟମକୁ ଭେଟିବ ଗୁଜିଲାଣ୍ଡ । ଏଥିପାଇଁ ଏବଂ ରାୟାଲ୍ ଗାମ୍ପିୟନ ୨ୟ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ବେଲଜିୟମ ଗାମ୍ପିୟନ ବେଲଜିୟମରେ ରହିଛି । ଅନୁପାସରେ ଭାରତକୁ ହରାଇବା ପରେ ଗୁଜିଲାଣ୍ଡ ମନୋବଳ ବହୁ ଉପରେ ରହିଛି । ନିମ୍ନ ରାୟାକ୍ରମ୍ପ୍ରାନ୍ତ ଦଳ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ବେଲଜିୟମ ବିପକ୍ଷରେ ଏହାର ରେକର୍ଡ ବହୁତ ଭଲ । ତେଣୁ ଶ୍ରେଣ୍ଡ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଆଉ ଏକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସୃଷ୍ଟି ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଗୁଜିଲାଣ୍ଡ । ଗୁଜିଲାଣ୍ଡ ଓ ବେଲଜିୟମ ମଧ୍ୟରେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୋଟ ୨୩ଟି ମ୍ୟାଚ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇସାରିଛି । ଏଥିରୁ କ୍ୱାଲିଫିକେସନ୍ (ଗୁଜିଲାଣ୍ଡ) ଦଳ ୧୦ଟି ମ୍ୟାଚ ଜିତିଥିବାବେଳେ ବେଲଜିୟମ ୯ଟିରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଛି ଏବଂ ଅନ୍ୟ ୪ଟି ଟ୍ରା ହେଇଛି । ଶେଷରେ ପାଇଁ ଏହି ଟ୍ରା ହେଇଛି । ଶେଷରେ ପାଇଁ ଏହି ଟ୍ରା ହେଇଛି । ଶେଷରେ ପାଇଁ ଏହି ଟ୍ରା ହେଇଛି । ଶେଷରେ ପାଇଁ ଏହି ଟ୍ରା ହେଇଛି ।

ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ଦ୍ୱିତୀୟ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ବିପେକ୍ଷ ଗାମ୍ପିୟନ ବେଲଜିୟମକୁ ଭେଟିବ ଗୁଜିଲାଣ୍ଡ । ଏଥିପାଇଁ ଏବଂ ରାୟାଲ୍ ଗାମ୍ପିୟନ ୨ୟ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ବେଲଜିୟମ ଗାମ୍ପିୟନ ବେଲଜିୟମରେ ରହିଛି । ଅନୁପାସରେ ଭାରତକୁ ହରାଇବା ପରେ ଗୁଜିଲାଣ୍ଡ ମନୋବଳ ବହୁ ଉପରେ ରହିଛି । ନିମ୍ନ ରାୟାକ୍ରମ୍ପ୍ରାନ୍ତ ଦଳ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ବେଲଜିୟମ ବିପକ୍ଷରେ ଏହାର ରେକର୍ଡ ବହୁତ ଭଲ । ତେଣୁ ଶ୍ରେଣ୍ଡ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଆଉ ଏକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସୃଷ୍ଟି ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଗୁଜିଲାଣ୍ଡ । ଗୁଜିଲାଣ୍ଡ ଓ ବେଲଜିୟମ ମଧ୍ୟରେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୋଟ ୨୩ଟି ମ୍ୟାଚ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇସାରିଛି । ଏଥିରୁ କ୍ୱାଲିଫିକେସନ୍ (ଗୁଜିଲାଣ୍ଡ) ଦଳ ୧୦ଟି ମ୍ୟାଚ ଜିତିଥିବାବେଳେ ବେଲଜିୟମ ୯ଟିରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଛି ଏବଂ ଅନ୍ୟ ୪ଟି ଟ୍ରା ହେଇଛି । ଶେଷରେ ପାଇଁ ଏହି ଟ୍ରା ହେଇଛି । ଶେଷରେ ପାଇଁ ଏହି ଟ୍ରା ହେଇଛି । ଶେଷରେ ପାଇଁ ଏହି ଟ୍ରା ହେଇଛି ।

ଅତି ଏକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସୃଷ୍ଟି ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଗୁଜିଲାଣ୍ଡ

ହକି ବିଶ୍ୱକପ
(କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲ କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ)
ଜାନୁୟାରୀ ୨୪: ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବନାମ ସ୍ନେନ୍ଦୁ ଗ୍ଲାନ: କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡିୟମ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪.୩୦
ବେଲଜିୟମ ବନାମ ଗୁଜିଲାଣ୍ଡ
ଗ୍ଲାନ: କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡିୟମ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୭.୦୦
ଜାନୁୟାରୀ ୨୫: ନେଦରଲାଣ୍ଡ ବନାମ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ
ଗ୍ଲାନ: କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡିୟମ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪.୩୦
ଇଂଲଣ୍ଡ ବନାମ ଜର୍ମାନୀ
ଗ୍ଲାନ: କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡିୟମ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୭.୦୦

ଜର୍ମାନୀ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ଭେଟିବ ଆଜିଠୁ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି), ୨୩।୧

ବୁଲ୍ଡପର ଚାମ୍ପିୟନ ଜର୍ମାନୀ ଚଳିତ ହକି ବିଶ୍ୱକପର କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି । ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବରେ ଏହି ଦଳ ୫-୧ ଗୋଲରେ ପ୍ରାନ୍ତକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି । ବିଜୟୀ ଦଳର ଅଧିନାୟକ ମ୍ୟାଟ୍ ଗ୍ରାମ୍ପିୟମ୍ ଦେଇଥିଲେ । ଅଧିକାଂଶ ସମୟ କୋରିଆ ପ୍ରଭାବ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲା । ୧୯ତମ ମିନିଟରେ ନିକୋସ ଷ୍ଟେଲେନ ଫିଲ୍ଡ ଗୋଲ ଦେଇ ଦଳର ଅଗ୍ରଣୀ ବ୍ୟବଧାନକୁ ୨-୦ରେ ପହଞ୍ଚାଇଥିଲେ । ୨୪ତମ ମିନିଟରେ ଅଧିନାୟକ ଗ୍ରାମ୍ପିୟମ୍ ଏବଂ ୨୫ତମ ମିନିଟରେ ଫିଲ୍ଡ ଗୋଲ ଦେବାକୁ କର୍ନର ପାଇଥିବାବେଳେ ପରିଣତ କରି

ମୋଟିକ ଗ୍ରୋମ୍ପେର୍ଡ ପ୍ରଥମାଂଶ ଶେଷବେଳକୁ ଏହି ବ୍ୟବଧାନକୁ ୪-୦ରେ ପହଞ୍ଚାଇ ଦେଇଥିଲେ । ଦ୍ୱିତୀୟ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ଜର୍ମାନୀ ୩ଥର ପେନାଲ୍ଟି କର୍ନର ପାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରାନ୍ତ ତିପେକ୍ଷରେ ସମାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା । ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ଦେବାକୁ ପ୍ରାନ୍ତକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ । ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ ହେଁ ଅଜିମ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ପରିବର୍ତ୍ତିତ ରଣନୀତିରେ ପ୍ରାନ୍ତ ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ଖେଳି ଏକାଧିକ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା । ଦଳ ଏହି କ୍ୱାର୍ଟରରେ ୭ଟି ପେନାଲ୍ଟି କର୍ନର ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରି ଏଥିରୁ ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ଦେବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲା । ୫୮ତମ ମିନିଟରେ

ପ୍ରାନ୍ତକୁ ଗୋଲ ଦେବାକୁ ଗୋଲରେ ପରିଣତ କରି ନିକୋଲାସ କେଲୋ ପ୍ରଥମ ଖିଲ୍ଲା ଗୋଲଟି ପରିଶୋଧ କରି ମ୍ୟାଚ ସମାପ୍ତ କରି ଦାହାକୁ ସୁକୁହୁଥିଲେ ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୧ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

ଚଳିତ ହକି ବିଶ୍ୱକପର କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମଙ୍ଗଳବାର ଗ୍ଲାନୀୟ କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ପ୍ରଥମ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ସ୍ନେନ୍ଦୁ ଏବଂ ଦ୍ୱିତୀୟ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ଦେବାକୁ ପ୍ରାନ୍ତକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲା । ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ଦେବାକୁ ପ୍ରାନ୍ତକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲା । ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ଦେବାକୁ ପ୍ରାନ୍ତକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲା । ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ଦେବାକୁ ପ୍ରାନ୍ତକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲା । ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ଦେବାକୁ ପ୍ରାନ୍ତକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲା ।



ଜର୍ମାନୀ ଓ ପ୍ରାନ୍ତ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚର ଏକ ସଂଘର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁହୂର୍ତ୍ତ ।

